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Spoštovane, spoštovani,

smo sredi oktobra, vinotoka po staroslovenskem imenu. Občinski 
praznik je za nami, podelili smo priznanja in pregledali dosedanje 
uspehe ter želje naše občine.
Vsi si želimo hitrega napredka in kvalitetnega življenja. Mnogi 
so kritični, da se premalo naredi, tudi letošnji nagrajenec, a nihče 
ne analizira nujnih potreb, finančnih zmožnosti. Župan z večino 
zaposlenimi in koalicijsko politiko vsak evro dvakrat obrne, preden 
ga unovčimo. V naši deželi več pojemo, kot pridelamo. Povečati smo 
morali plače našim zavodom, dražijo se elektrika, plin in material. 
Vsako začeto investicijo zaradi dviga cen končujemo z aneksi. Veliko 
smo naredili na kanalizaciji, vodovodu, šolah. Posodabljamo ceste 
na Vrhu Svetih Tren Kraljev, cesto v Potok, mimo Tumleta, Režiško, 
Jamnico, Klanec, Stransko pot z vso infrastrukturo. Tudi Tičnica 
je dokončana, kanalizacija pri vzgojnem zavodu, Graset prav tako. 
Uredili smo postajališče v Grčarevcu, razgledišča, počivališča proti 
Planini, razgledni stolp na Jakovskem Griču. V Zapolju so novi 
prostori za ZD, končuje se prizidek k Zdravstvenem domu z novo 
moderno lekarno. Začela so se dela na nogometnem igrišču Sekirica, 
zida se štirioddelčni vrtec v Hotedršici in podpisuje pogodba za 
kanalizacijo s čistilno napravo v Hotedršici v vrednosti 4,5 mio evrov, 
od tega smo podpisali pogodbo za milijon evrov iz EU sredstev iz 
načrta za okrevanje in odpornost, za preostalo bomo morali najeti 
kredit. Na šolskem igrišču smo zamenjali tartan, nov bo tudi parket v 
telovadnici. Delamo skoraj čudeže. Po najboljših močeh pomagamo 
našim društvom, sofinanciramo najemnine stanovanj in skrbimo za 
vzdržno življenje.
Tone Pavček: »Treba je mnogo preprostih besed kakor: kruh, ljubezen, 
dobrota, da ne bi slepi v temi na križpotju zašli s pravega pota.«
Spoštovane občanke, občani: vera, upanje, ljubezen so vprega nas 
pozitivno mislečih, ki sedaj vlečemo voz skupaj z državno politiko. 
Mnogo je čeri, naravnih nesreč, a skupaj z občinskimi uradniki in 
koalicijsko politiko bomo barko z nevihtnega morja pripeljali v varen 
pristan. Spoštovane, spoštovani, samo skupaj bomo zmogli. Hvala za 
zaupanje in pozitivno kritiko.

vaš župan Berto Menard

IZ VSEBINE
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IZ OBČINSKE HIŠE

VRH SVETIH TREH KRALJEV BOGATEJŠI 
ZA PREPOTREBNA VODOVOD IN CESTNI ODSEK

V prvem septembrskem tednu je bila v Logatcu podpisa-
na pogodba z izvajalcem gradnje za objekt Športni park 
Logatec. Predvidena je izgradnja 1. in 2. faze projekta, 

v katerih so zajeti servisni objekt, komunalna infrastruktura in 
parkirišče z javno razsvetljavo. Prenova nogometnega igrišča z 
odvodnjavanjem je predvidena v naslednji, tretji fazi.
Servisni objekt bo delno vkopan pritlični objekt tlorisnih dimen-
zij pribl. 37m × 5,5m in višine 3,5m, v katerem bodo na voljo 4 
garderobe, soba za sodnike, pisarna delegata, soba prve pomoči, 
4 tuši in 4 WC-ji za igralce ter ločene sanitarije, predvidene za 
obiskovalce.
 Urejena  bo nova prometna ureditev z dostopom, novo parkirišče 
pa bo nudilo prostor 62 osebnim avtomobilom, 2 avtobusoma, 
4 parkirna mesta so predvidena za osebe z gibalnimi ovirami. V 
sklopu gospodarske infrastrukture bo poskrbljeno za padavinsko 
in odpadno kanalizacijo, vodovod, urejena bo javna razsvetljava, 
pripeljana elektrika in TK instalacije.

Občinska uprava

OB ŠPORTNEM IGRIŠČU POD SEKIRICO BO ZRASEL 
NOV SERVISNI OBJEKT Z UREJENIMA KOMUNALNO 
INFRASTRUKTURO TER PARKIRIŠČEM

Zadnji septembrski teden je Krajevni skupnosti Vrh 
Svetih Treh Kraljev prinesel kar dve novi pomembni 
pridobitvi. Ob priložnostni slovesnosti, ki so jo srčno 

pripravili krajani, so namreč uradno odprli drugo fazo vodo-
voda Spodnji Lavrovec – Jezero in posodobljeno cesto Hlevni 
Vrh – Hleviše. 

Kot je poudaril predsednik krajevne skupnosti Janez Krvina, bo 
izgradnja vodovoda v dolžini 1.620 metrov zagotovila varno oskr-
bo s pitno vodo za 47 prebivalcev tega zaselka, celotna investicija 
pa znaša 508.754,80 evra brez DDV. »Z vodovodom pa se mora-
mo naprej širiti v tretjo fazo, to je vodo pripeljati na vrh Lavrovca, 

h krajanom Hlevnega Vrha, Hleviš in zaselka Vrh, ki so tudi še 
brez vodovoda,« je dejal Krvina.

Obnovljen in moderniziran odsek ceste Hlevni Vrh – Hleviše v 
dolžini 1.720 m je del 2.500 m dolge lokalne ceste, ki povezuje ce-
lotno vas Hleviše in tvori povezavo okoli pobočja hriba Vrh Sve-
tih Treh Kraljev. Gre za 517.000 evrov vredno investicijo, katere 
pobudnik Boštjan Mivšek je v nagovoru ob odprtju izrazil upanje 
v skorajšnjo modernizacijo celotnega odseka ter pohvalil Občino 
Logatec, ki ima v zadnjih letih posluh za velike potrebe tudi bolj 
odmaknjenih krajev. Blagoslov župnika Janeza Petriča pa je obe-
ma dogodkoma dodal duhovno noto.

Besedilo in foto: Blanka Markovič Kocen
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IZ OBČINSKE HIŠE

AKCIJA ČIŠČENJA LOGAŠKIH VODOTOKOV ZA 
VEČJO VARNOST PRED POPLAVAMI

Vodna ujma je v poletnih mesecih močno prizadela ve-
lik del Slovenije. Civilna zaščita Logatec je z namenom 
preprečevanja posledic ob tovrstnih dogodkih zadnjo 

septembrsko soboto organizirala veliko čistilno akcijo čiščenja 
logaških vodotokov od vodnega zadrževalnika Mareke do ponora 
Jačka. 
Kar 60 ustrezno opremljenih prostovoljcev je na štirih postajah 
usklajeno in zagnano odstranjevalo veje in zelenje z bregov reke. 
Čistina akcija je bila le uvod v večje aktivnosti, saj bo Občina 
Logatec v prihodnje angažirala ustrezne službe (sekače, gozdarje 
itd.), ki bodo izvedli tako imenovani sanitarni posek na brežinah 
in v samih strugah vodotokov Reka, Črni potok in Logaščica. 
Vsem udeležencem akcije se civilna zaščita in Občina Logatec 
iskreno zahvaljujeta.

Civilna zaščita Logatec in Občina Logatec 
Foto: arhiv CZ Logatec

TUDI V VRTCU KURIRČEK SKRBIJO ZA VARNOST PRED POPLAVAMI

Prvi oktobrski ponedeljek so predstavniki sistema zaščite in 
reševanja otrokom iz enote Tičnica in Tabor predstavili svo-
je delo v primeru naravnih in drugih nesreč. Predstavniki 

civilne zaščite so pokazali opremo v vozilu CZ, gasilci PGD Laze 
– Jakovica vozilo GVGP – 1 in čoln, ki ga uporabljajo v primeru 
poplav. Enota reševalcev z reševalnimi psi Kinološke zveze Lo-
gatec s psičkama Mino in Bim so otrokom prikazali delo reše-
valnih psov in izvedli nekaj trikov. Bolničarki Mateja in Katarina 
iz Rdečega križa pa sta pokazali, kako hitro nudijo prvo pomoč 
ponesrečencem. Vseskozi pa jih je spremljala maskota Ježek 
Snežek, ki otrokom na zabaven način približa številko 112. Pred 
predstavitvijo sta obe enoti izvedli evakuacijo v primeru poplave. 
Otroci so spoznali alarmno sireno za neposredno nevarnost in se 
varno umaknili v višja nadstropja vrtca.

 Irena Gostiša
Foto: Mateja Ručigaj

EVROPSKA POSLANKA IRENA JOVEVA OBISKALA LOGATEC

Na evropski dan brez avtomobila, 22. 9., se je v Logatec 
pripeljala z javnim prevozom - avtobusom. Srečanju z 
županom Bertom Menardom v Upravnem centru Loga-

tec, kjer ji je predstavil občino ter projekte, ki jih želimo izpeljati 
tudi z evropskimi sredstvi, med njimi novi Narodni dom Loga-
tec, je sledil ogled Centra za duševno zdravje, prostora za mlade 
BRLOG ter OŠ Tabor Logatec. Do različnih lokacij smo se peljali 
z občinskim vozilom in si tako delili prevoz.

 Osnovnošolci so se z evropsko poslanko pogovarjali o njenem 
delu, programu ERAZMUS - mladinske izmenjave ter o tem, za-
kaj se je odločila stopiti na politični parket EU.

Občinska uprava
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AKTUALNO

AKTIVNOSTI PGD ROVTE V ČASU AVGUSTOVSKIH POPLAV

Domačinom je poletno vreme sicer povzročilo nekaj ne-
prijetnosti, vendar so se z njimi uspešno soočili. Gasil-
ci smo jim pri tem priskočili na pomoč s preventivno 

izposojo protipoplavnih vreč in potopnih črpalk.

Operativni člani PGD Rovte smo bili prvič aktivirani 4. avgusta 
zjutraj, ko so nas na pomoč poklicali kolegi iz Žirov. Sodelovali 
smo z dvema ekipama. V noči na soboto smo preventivno zaprli 
poplavljeno cesto proti Logatcu. Od torka, 8. avgusta, smo nato 
različnim območjem Slovenije nesebično pomagali kot del v ga-
silskih konvojih, v sklopu civilne zaščite ali pa smo samoinicia-
tivno nudili pomoč. Z ekipo, ki je v povprečju štela sedem članov 
in vsaj eno, pogosto pa kar dve vozili, smo odpravljali posledice 
poplav v Gorenji vasi, Okonini, Raduhi, Ljubnem, Mežici, Lučah, 
Letušu, Mozirju in Ravnah na Koroškem. Naši gasilci so prav tako 
pet dni delali kot strojniki gradbene mehanizacije, ki sta jo po-
sodila lokalna gradbinca. V tem času je 38 gasilcev iz 2 gasilkih 
enot Rovte in Petkovec na terenu skupno opravilo več kot 1000 
ur dela. Prav tako smo namenili preko 100 ur za organizacijske, 
servisne in administrativne naloge. Vsega skupaj smo prevozili 
najmanj 4.500 km. V sodelovanju s Krajevno skupnostjo Rovte, 
Športnim društvom Kovk Rovte in Župnijsko Karitas Rovte smo 
organizirali zbiranje potrebščin za ljudi na poplavljenih območjih.
Po ogledu stanja na terenu smo se odločili, da načrtovano veseli-
co na Petkovcu namenimo pomoči potrebnim. Zbrali smo 13.300 
EUR, s čimer smo pomagali sedmim družinam v občini Luče, ki 
so izgubile svoje domove. Skupno prizadevanje gasilcev, domači-
nov in podjetnikov je ustvarilo navdihujočo zgodbo o solidarnosti 
in sočutju do sočloveka.

PGD Rovte

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ANTON TRPIN, ZLATOMAŠNI JUBILANT 
Šesti avgust je bil za župnijo Rovte poseben dan. Kar 50 let je minilo, odkar je naš 
rojak Anton Trpin (Sorški Tone) pel novo mašo. Odločitev, da v svoji rojstni župniji 
obhaja ta jubilej, ni bila težka. 

Rad se vrača v kraj in hišo, kjer mu 
je tekla zibelka, kjer se je ob mami 
Mariji in teti Toni ter bratu Zdravku 

in sestri Minki učil svojih prvih korakov in 
prvih besed. Rodil se je pred enainosemde-
setimi leti, v času, ko je tudi po naših kra-
jih divjala vojna. Očeta se lahko spominja 
le po pripovedovanju njegovih domačih, 
saj je imel ob njegovi smrti le dva meseca. 
Mama Marija je potem ob pomoči sosedov 
in sorodnikov zmogla skrbeti za svoje tri 
majhne otroke. Poseben blagoslov pa je 
zanjo verjetno bil, ko je lahko novomašni 
križ izročila svojemu sinu. 

Zlatomašnik zdaj že dolga leta deluje v žu-
pniji Šentjernej, kjer je izjemno priljubljen 

med krajani, saj za vsakega najde prija-
zno besedo. Prej je deloval tudi v župniji 
Notranje Gorice, Trebnje. Pri zlatomašnem 
bogoslužju ga je nagovoril tudi rovtarski 
rojak župnik Jože Treven (Dolenčev Jože) 
in mu namenil obilo lepih besed, saj mu je 
bil Tone tako rekoč vzor. 

Župnik Janez Petrič je bil Tonetov sošolec 
v semenišču in nekaj spominov je povedal 
tudi on. Tone se je sem zahvalil in izka-
zal veliko veselje ob tako lepo pripravljeni 
slovesnosti. Le-ta se je nadaljevala na nje-
govi rojstni domačiji v Sovri, ki je bila  ta 
dan še posebej slavnostno pripravljena. Tu 
se je zbralo veliko njegovih sorodnikov, 
sosedov in prijateljev. 

V prijetnem vzdušju, ob dobri hrani in pi-
jači ter spontanem pogovoru in obujanju 
spominov se je praznovanje nadaljevalo v 
pozno popoldne. 

Vzdušja ni zmotil niti dež, saj je lepo okra-
šen kozolec nudil zavetje in domačnost. 
Ob prihodu pa je slavljenca pozdravil mlaj 
z napisom Zlatomašnik, bod' pozdravljen 
in zvok iz trobente domačega fanta Andra-
ža. Tone je za svoja leta izjemno vitalen, 
mladosten in veder, to mu želimo tudi še 
naprej. Zdravje in sreča sta bisera dva, naj 
ga v bodoče spremljata oba.

Metka Bogataj
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LOGAŠKI PRVI POSREDOVALCI MED NAJBOLJŠIMI V DRŽAVI

Prvo septembrsko soboto je ekipa Prvi posredovalci Lo-
gatec, v kateri smo bili Jože Miklavčič, Helena Brand in 
Dejan Novak sodelovala na 6. srečanju prvih posredo-

valcev na Zgornjem Jezerskem. Na tekmovanju se je v nude-
nju prve pomoči pomerilo 19 ekip iz vse Slovenije, zasedli smo 
odlično 2. mesto.

Okoli Planšarskega jezera je bilo razporejenih deset delovišč, na 
katerih so maskirani statisti igrali vlogo poškodovanca ali nena-
dno obolelega. Scenariji so pokrili ves nabor poškodb in stanj, na 
katere se lahko pošlje prve posredovalce: hude krvavitve, srčni za-
stoj, huda alergijska reakcija, utopitev ... Naše ukrepe in nudenje 
prve pomoči so ocenjevali zdravniki urgentne medicine. Dobili 
smo veliko koristnih komentarjev, napotkov, predvsem pa spod-
bude.
Društvo Prvih posredovalcev je dogodek odlično organiziralo, 
vključno s prikazno vajo, v kateri so sodelovale službe NMP, po-
licije in helikopterja.
Prve posredovalce v Logatcu izobražuje Zdravstveni dom Loga-
tec, sodelujoči na tem tekmovanju pa smo že vrsto let tudi bolni-
čarji Rdečega križa Logatec.

Besedilo in foto: Helena Brand

 

Druženje za starejše  
v Dnevnem centru Logatec 

 
 

V sredo, 18. oktobra, med 10. - 12. uro 

Vas lepo vabimo, 

da se nam ob 10. uri pridružite na telovadbi.  

Sledi druženje in kofetkanje. 

 

V družbi je dan lepši! 

  

                                        Dnevni center Logatec 
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AKTUALNO

VNOVIČ V ŠOLSKE KLOPI

Tako rekoč v času »indijanske-
ga poletja« so šole na prvi sep-
tembrski dan odprle vrata. Po 

tradiciji je šolarje ob tem, zlasti za prvo-
šolčke pomembnem dogodku, na vseh 
logaških šolah obiskal župan Berto Me-
nard s sodelavci, najprej na največjih 
šolah, potem pa še v podružnicah, in 
jim namenil nekaj spodbudnih besed ter 
prvošolce obdaril s slovensko zastavo in 
poučno knjigo. 

Med drugim je izpostavil pomen sodelova-
nja med starši, učitelji in otroki ter pozval 
k medsebojnemu spoštovanju. »Podpirajte 
svoje otroke, podpirajte učitelje, a ne po-
zabite določiti meja,« pa je na srce položil 
staršem. 

Na šoli v Rovtah se je prvega šolskega dne 
razveselilo 24 prvošolcev. Številčno moč-
na generacija je za Rovte dober znak, saj 
kazalci kažejo v smer vedno večjih razre-
dov. Šolarji, ki so že okusili, kako je nabi-
rati znanje v šoli, so že zjutraj pohiteli v 
svoje učilnice, najmlajši pa so v spremstvu 
staršev v šolo prišli malce kasneje. Skupaj 
so se zbrali v šolski telovadnici, kjer jih je 
najprej pozdravila ravnateljica Aleksandra 
Urbas, župan Berto Menard pa je v govoru 
poudaril pomen izobrazbe, učenja in de-
lovnih navad za vsakdanje življenje. Uči-
teljica Estera je starše seznanila s prvimi 
informacijami, sledilo pa je še sladkanje za 
otroke in kavica za starše. 

Preventiva v prometu je ob začetku no-
vega šolskega leta še posebej pomembna 
predvsem zato, da voznike opozorimo na 
vnovičen začetek šolskih dni. V akciji Še 
365 dni so predstavniki AMD Logatec 
in AMZS na to opozorili z maskotami 
AMZS. »Otroke bomo na znanih lokacijah 
varovali prva dva šolska tedna, maskote pa 
bomo iz Gornjega Logatca prestavili pred 
dolnjelogaško šolo,« je povedal Predse-
dnik AMD Logatec Matej Rupnik.

Blanka Markovič Kocen 
in Metka Bogataj

Foto: B. M. K. in arhiv OŠ Rovte
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Prvi avgustovski dan je v Gornji 
Logatec prišel novi župnik gospod 
Dušan Kožuh. Župljani smo z ra-

dovednostjo hodili okoli župnišča že ne-
kaj dni prej, saj je na župnijskem vrtu 
zrasla ograja, med otroki pa je završa-
lo, da bo novi župnik pripeljal s seboj 
tudi psa. Pri prvoavgustovski maši se 
je zbralo precej več ljudi kot običajno, 
novi župnik pa se nam je po njej z ne-
koliko zaskrbljenim obrazom pridružil 
pred cerkvijo. 

Med ljudmi je bilo čutiti veselje in priča-
kovanje, saj smo o gospodu Dušanu slišali 
veliko pohval, za novega župnika pa je bil 
to gotovo korak v neznano. Novi župnik 
se je na kratko predstavil tudi župljanom: 
rojen 1960. v Škofji Loki je 1986. prejel 
mašniško posvečenje. Sprva je bil po tri 
leta kaplan v Žireh in Šentvidu nad Lju-
bljano pri takratnem župniku in poznejšem 
nadškofu Alojzu Uranu. In kot rad doda, 
sta skupaj odšla na novi delovni mesti, 
eden na škofijo, sam pa v župnijo Dolenj-
ske Toplice. 
Duhovnike z dekretom premeščajo škofi. 
V letu 1992 je bila ljubljanska nadškofija 
še enotna, po letu 2006 pa je Novo mesto 
postalo sedež nove, dolenjske škofije. Du-

AKTUALNO

NOVI ŽUPNIK, BOD' POZDRAVLJEN

hovniki, ki so bili doma iz druge škofije, 
so imeli možnost vrnitve v domačo škofi-
jo in gospod Dušan si je pridržal pravico, 
da bi se ob morebitni premestitvi vrnil v 
ljubljansko nadškofijo. Odločitev novome-
škega škofa, da bo gospoda Dušana preme-
stil drugam, je bila neljubo presenečenje, 
ampak tudi za duhovnike velja, da človek 
obrača, Bog obrne, in tako smo ga odprtih 
rok sprejeli v Gornjem Logatcu.
Ob slovesni umestitvi novega župnika smo 
župljani namesto nekaj prigrizkov, da bi 
se po maši še na kratko zadržali, prinesli 
res veliko dobrot, pred cerkvijo pa posta-
vili celo hladilnik s pijačo in nekaj klopi. 
Cerkev je bila polna do zadnjega kotička, 
na koru se je trlo pevcev in mogočno je za-
donela pesem Novi župnik, bod' pozdrav-

V ČAST LOGAŠKEGA BATALJONA

Pogum, srčnost, odločnost, želja po 
svobodi in ljubezen do domovine 
je bilo tisto, kar je združilo mlade 

z Logaškega, da so se 12. septembra 1943 
zbrali v Žibršah in ustanovili samostoj-
ni bataljon. Od 192 mladih, vključenih 
vanj, jih 59 konca vojne ni dočakalo. 12. 
september je dolga leta veljal za občin-
ski praznik, po osamosvojitvi pa ta dan 
obeležujemo v sklopu septembrskega 
praznovanja le-tega.  

V čast Logaškega bataljona so ob 80. oble-
tnici njegove ustanovitve drugo septembr-
sko nedeljo v ZB NOB Logatec pripravili 
spominsko slovesnost v Kulturnem domu 
Tabor. Prihodu praporščakov je sledila dr-
žavna himna v izvedbi baritonista Andreja 
Habjana, predsednica Združenja borcev 
za vrednote NOB Logatec Vesna Jerina 
pa je v pozdravnem govoru spomnila na 
dejstvo, da borcev Logaškega bataljona ni 

več med nami, so pa prišli nekateri njihovi 
sorodniki, katere je prisrčno pozdravila. 
Slavnostni govornik Milan Gorjanc je 
med drugim spregovoril o zgodovinskem 
poslanstvu Logaškega bataljona, katere-
ga borci so sodelovali v zaključnih bojih 

druge svetovne vojne. Izvajali so razne 
akcije ob pomembni železniški povezavi 
Ljubljana-Trst, se spopadali z okupatorjem 
na domačem terenu, po vključitvi v večje 
enote so se borili tako na Notranjskem kot 
tudi na Gorenjskem, Primorskem. Spom-
nil je tudi na naravne ujme, ki so se poleti 
znesle nad Slovenijo, in dodal, da bi lahko 
del sredstev za delovanje NATA namenili 
prizadetim v poplavah.
Slovesnost se je s Kajuhovo pesmijo Samo 
en cvet zaključila, ob zvokih koračnice so 
odšli praporščaki, nato je sledil tradicional-
ni partizanski golaž, potem pa prijateljsko 
druženje. Za dobro organizacijo so poleg 
članov združenja zaslužni tudi gornjeloga-
ški gasilci, člani civilne zaščite. 
Več o junaški poti Logaškega bataljona pa 
v zgibanki, ki jo je ob 70-letnici ustano-
vitve pripravil Branko Rupnik, izdalo pa 
ZB NOB Logatec, in tudi v knjigi Zgodo-
vina NOB na Logaškem.

Besedilo in foto: Brane Pevec

Umestitev novega župnika je vodil arhidiakon mag. Anton Berčan.

ljen. Iskrenega navdušenja, ki je prevevalo 
ljudi, se je razveselil tudi arhidiakon gos-
pod Anton Berčan, ki je umestil novega 
župnika. 
Ljudje ga srečujemo na sprehodu po oko-
lici, rad se zaustavi in pokramlja z nami, 
po maši pa je vedno veliko otrok tudi na 
obisku pri kužku Thoru. V enem samem 
mesecu, kar je gospod Dušan Kožuh v Lo-
gatcu, pa so že vidni sadovi skupnega dela, 
saj je župnik že takoj po zaključku orato-
rija moške in fante povabil k prenovi žu-
pnišča, da bo to res postalo pravi dom vseh 
župljanov. Vsi so poprijeli za delo in stekla 
so prenovitvena dela. Gospod Dušan, do-
brodošli v Logatcu in upamo, da boste tudi 
pri nas pognali korenine!
Besedilo in foto: Mateja Jemec Tomazin
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110-LETNICA KOLESARSKE DIRKE 
LJUBLJANA – LOGATEC – LJUBLJANA

Zgodovina množičnega kolesarstva 
(moških) se začne l. 1868 v An-
gliji z »očetom industrije koles« 

- Jamesom Starleyem. Za ženske je bilo 
takrat kolesarjenje nemoralno (podob-
no kot jahanje in kasneje vožnja z mo-
tornimi kolesi, ko so ženske večinoma 
še do okoli l. 1960 sedele kot sopotnice 
sonožno in bočno ob motoristu) zaradi 
nečednostnega »jahalnega« razkrečene-
ga položaja nog. 

Predsodke do žensk glede kolesarjenja so 
»strokovnjaki« opravičevali z zdravstve-
nimi argumenti (neplodnost), precej pa je 
k temu prispevalo tudi moraliziranje glede 
ženske seksualnosti. Šlo naj bi za umazano 
pregreho z vzburjanjem na sedežu. Poga-
njanje pedal naj bi ženske še bolj razvne-
malo, povečevalo dotok krvi v spolni or-
gan, svoje naj bi dodala še sveža sapica. 
Tako vzburjanje naj bi pri nekaterih žen-
skah dosegalo nezaslišano raven. Nekdo je 
kolesarjenje primerjal z učinki hašiša, saj 
naj bi si kolesar zaradi enoličnega vrtenja 
pedal ustvaril pritisk na dele možganov 
in padel v posebno psihično stanje. Kljub 
vsemu so liberalnejše ženske v začetku 20. 
stoletja kolesarile, niso pa še tekmovale. 
Prva kolesa so se na Slovenskem pojavila 
v 2. pol. 19. stol. Bila so draga, zato se je 
kolesarstvo razširilo šele po zaslugi izpo-
sojevalnic koles. Nemci so organizirali ko-
lesarske klube že 1883. v Mariboru, 1885. 
v Ljubljani in 1886. v Celju. Slovenci smo 
prvi tak klub dobili leta 1887: Klub slo-
venskih biciklistov Ljubljana (predsednik 
pisatelj in odvetnik Ivan Tavčar). Aprila 
1895 je bila ustanovljena Zveza sloven-
skih kolesarjev. Prvim društvenim izletom 
na krajše in daljše razdalje so sledile cestne 
dirke in ureditve dirkališč ali velodromov. 
Tržaški klub »Balkan« je bil l. 1909 pobu-
dnik in organizator vsakoletne cestne dirke 
Ljubljana – Trst (seveda skozi Logatec) za 
naslov »jugoslovanskega« prvaka. 

V luči izjemnih svetovnih uspehov slo-
venskih kolesarjev Rogliča, Pogačarja, 
Mohoriča in Tratnika ter letošnjega že 9. 
kolesarskega vzpona na Hrušico (30. sep-
tembra), ki ga je organiziralo ŠD Furmani 

Mici Kastelic okoli 1908. v »Napoleonovem (?!?)« drevoredu. Vir: Zbirka starih razglednic 
Knjižnice Logatec, DL 157

iz Logatca, se spominjamo tudi kolesarske 
dirke Ljubljana – Logatec – Ljubljana, ki 
je potekala v nedeljo, 21. septembra 1913. 
O dogodku je poročal Slovenski ilustrova-
ni tednik v četrtek, 25. sep. 1913 na str. 3: 
Dirka S. K. kluba Ilirija http://www.dlib.
si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-26MM-
TX8L) 

Dirko je organiziral (takrat šele nekaj časa 
delujoči) Slovenski kolesarski klub Ilirija 
iz Ljubljane. Imela je zgolj športni značaj 
(poročevalec je to omenil zaradi političnih 
napetosti med Slovenci in Nemci v mestih). 
Tekmovanja, ki ga je z zanimanjem od 
starta do cilja spremljalo občinstvo, se je 
udeležilo 17 dirkačev. Start je bil ob 14.00 
na Viču. V slabem vremenu so dirkali do 
Logatca (30, 4km), kjer so oddali kontrol-
ne listke in takoj krenili nazaj v Ljubljano. 
Prva sta prispela 10 min. pred 16h: Ivan 

Rebolj kot zmagovalec (in prvak kluba za 
l. 1913) in Ogrin, ki je bil za zmagovalcem 
samo za pol kolesne dolžine. Prvi, drugi in 
četrti so vozili kolesa »Adler« znane slov. 
tvrdke (Ane) Gorec, peti pa kolo »Kinta«. 
Za dirkači je avto g. Čamernika prevažal 
zdravnika dr. (Jerneja?) Demšarja, pred 
njimi pa je bil reditelj na motornem kole-
su. Ob cesti so bili postavljeni kontrolorji, 
ki so pazili na red. Zvečer so na zabavnem 
večeru poleg podjetja Gorec v restavraciji 
pri Novem Svetu (po domače »Najbelt«, 
pribl. tam, kjer je zdaj hotel Lev) razdelili 
praktične nagrade (ure) prvim štirim dirka-
čem. Ostali so prejeli diplome. Predsednik 
kluba Davorin Stopar se je zahvalil vsem 
organizatorjem, dr. Demšar pa je povedal 
nekaj besed o zdravstvenem pomenu ko-
lesarjenja.

Gvido Komar
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POVEZOVANJE IN ZDRUŽEVANJE – 
ODLIKA LETOŠNJIH NAGRAJENCEV

Septembra je bilo na Logaškem praznično, vrh slovesne-
ga vzdušja pa je bila slavnostna seja občinskega sveta 
s podelitvijo najvišjih občinskih priznanj najvidnejšim 

občanom in organizacijam, ki so s svojim delovanjem pusti-
li pomembno sled v kraju. Častni občan je postal Frančišek 
Godina.

Daljnega 20. septembra leta 1875 je bilo namreč iz Planine v 
Logatec preseljeno okrajno glavarstvo in ta datum je proglašen 
za občinski praznik. Gre za pomemben mejnik v zgodovini lo-
gaškega prostora, ki je postavil temelj za občino, kot jo poznamo 
in oblikujemo še danes in združuje posameznike v občane, ki s 
svojimi prizadevanji krepijo in tvorijo našo skupnost. In prav njim 
je bila skoraj poldrugo stoletje kasneje posvečena tudi letošnja 
septembrska osrednja občinska proslava, ki je potekala v Večna-
menski športni dvorani ter v poletno-jesenskem večeru privabila 
številne goste.

Župan Berto Menard je v nagovoru izpostavil, da je » … Logatec 
danes odprta občina za vse ljudi, kar dokazuje z več kot 15.000 
prebivalci 45 različnih narodnosti. Smo dobro razvita občina, ki 
se lahko pohvali tudi z velikimi in pomembnimi investicijami kot 
so rekonstrukcija OŠ Tabor Logatec in vrtca v Hotedršici ter pre-
nova kanalizacije. Slovenci znamo stopiti skupaj. To je pokazala 
zadnja avgustovska vseslovenska vremenska ujma, pred tem pa še 
epidemija koronavirusa. In ravno ta moč – se povezovati in zdru-
ževati - je odlika tudi letošnjih nagrajencev.« Vsem občankam in 
občanom je čestital ob občinskem prazniku.

Občinsko priznanje Spominska plaketa z znakom za leto 2023 so 
prejeli Klub logaških študentov, Društvo tabornikov Rod Sr-
njak Logatec in Boris Obreza. Občinsko priznanje Listino Obči-
ne Logatec je prejel Štefan Kokelj.

Osrednje priznanje, častni občan Občine Logatec za leto 2023, 
pa je šlo v roke Frančiška Godine, ki je vse življenje aktivno 
vključen v družbeno, politično, gospodarsko, športno in kulturno 
življenje v občini Logatec. Med njegovimi številnimi dosežki je 
težko izpostaviti le nekatere, pa vendarle. Godina je bil sekretar 
Sindikata industrije in rudarstva Jugoslavije, kar je bila najvišja 
funkcija, ki jo je v času SFRJ dosegel kakšen Logatčan. Po vrnitvi 

iz Beograda je postal direktor centra za delitev dohodka in osebnih 
dohodkov pri Zvezi sindikatov Slovenije ter predaval na šoli za 
vodilne kadre v gospodarstvu. Kasneje je predsedoval Skupščini 
Občine Logatec in organiziral samoprispevek, s pomočjo katerega 
so zgradili novi šoli v Hotedršici in na Medvedjem Brdu, vrtca v 
Logatcu in Rovtah, prizidek k osnovni šoli Tabor ter obnovili šoli 
v Lazah in Rovtah. Občina je v tistem času asfaltirala makadamski 
cesti do Rovt in Laz ter sofinancirala gradnjo stanovanjskih blo-
kov. Kasneje je bil direktor podjetja KLI, ki je takrat zaposloval 
1.350 delavcev in veliko izvažal v Ameriko in Avstralijo, zato je s 
težkim srcem gledal katastrofalno uničenje tovarne, ki je sledilo. 
Sočasno je bil predsednik slovenskega združenja za les, kasneje 
pa še podpredsednik uprave Slovenijalesa. Poleg svoje vloge v 
politiki in gospodarstvu je bil tudi izjemen umetnik ter telovadec 
in smučar.

Gasilec Štefan Kokelj je prejel priznanje za vodenje projekta iz-
gradnje in obnove gasilskega doma Vrh Sv. Treh Kraljev, Boris 
Obreza za vsesplošno delovanje in povezovanje na področju smu-
čarskih tekov in drugih športov v občini Logatec in širše, Klub 
logaških študentov ter Društvo tabornikov Rod Srnjak Logatec pa 
za 30 let delovanja in razvoja mladinskega sektorja na področju 
kulture, športa, zabave in humanitarnih dejavnosti v občini Lo-
gatec. 

Prireditev je s skladbami iz zakladnice slovenske glasbe koncer-
tno obarvalo Kulturno društvo Pihalni orkester Logatec z medna-
rodno priznano vokalistko Nino Strnad.

Besedilo in foto: Dejan Šraml
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ZADNJI SEPTEMBRSKI PONEDELJEK SMO V LOGATCU 
AVTOMOBILE PUSTILI DOMA

Tudi letos sta bila  del Cankarjeve ceste in trga sv. Nikola-
ja »ugrabljena« in namenjena številnim aktivnostim, ki 
spodbujajo trajnostni način našega gibanja in življenja 

nasploh.  

Od prvega septembra pa do konca meseca so potekale prireditve 
v okviru občinskega praznika Občine Logatec, ki so se pogosto 
prepletale z aktivnostmi ob Evropskem tednu mobilnosti v okviru 
projekta LIFE IP CARE4CLIMATE, ki so sofinancirane s strani 
Ministrstva RS za okolje, podnebje in energijo – sklad za podneb-
ne spremembe. Časovnice in kratki opisi vseh dogodkov ter prire-
ditev so bile podrobneje predstavljene v prejšnji številki Logaških 
novic, tokrat pa nekaj utrinkov:

-Helena iz Rdečega križa razlaga delovanje defibrilatorja 
-Obiskovalce sta zabavala Renata iz pravljičarne in …
-Lukavi Luka izpod Snežnika
-policaji s konjenico in …
-»ježkom«.

Besedilo in foto: Brane Pevec

Obèina Logatec

Obèina Logatec vas vabi, da se na razliènih lokacijah udeležite dogodkov ob 
Evropskem tednu mobilnosti 2023 “Varène poti”

Obèina Logatec

Aktivnosti se izvajajo v okviru projekta LIFE IP CARE4CLIMATE in so sofinancirane 
s strani Ministrstva za okolje, podnebje in energijo – sklad za podnebne spremembe.

Varène poti

od petka, 1. 9., do sobote, 30. 9. 2023 9.00-17.00 Pr’ Kekcu, Rovte
Testna vožnja z e-kolesi. Vožnja z e-kolesom lahko traja 30 minut. 
Org. in info.: Planinsko društvo Rovte, 031 725 217

èetrtek, 7. 9. 2023 8.00 zbor pred Upravnim centrom Logatec 
S kolesi po Scilkini uèni poti - skozi dve zanki okrog Planinskega polja. Obèina Logatec v sodelovanju s 
Turistiènim društvom Logatec organizira kolesarski izlet za starejše in ostale zainteresirane obèane. Poskrbljeno 
bo za skromno malico iz nahrbtnika. Dogodek bo potekal v prostem prometu po prometnih pravilih. Prijave na: 
romana.hribar@logatec.si, 041 892 055 do 5. 9. 2023.
Org. in info.: Obèina Logatec in TD Logatec, obcina.logatec@logatec.si, 01 759 06 00

torek, 12. 9. 2023 8:00 zbor pred Upravnim centrom Logatec
Pot pod noge na Jezerc. Z razgledne plošèadi si bomo ogledali visoko barje, poskrbljeno bo za skromno malico iz 
nahrbtnika. Svojo prisotnost sporoèite na e-naslov: hisa-logatec@filantropija.org, s  pripisom: Prijava na dogodek 
ob Evropskem tednu mobilnosti 2023 - Pot pod noge na Jezerc ali preko mobilne številke 070 892 903, in sicer 
najkasneje do 8. 9. 2023. 
Org. in info.: Obèina Logatec in Hiša sadeži družbe Logatec, obcina.logatec@logatec.si, 

01 759 06 00, hisa-logatec@filantropija.org; 070 892 903

èetrtek, 14. 9. 2023 9:00, 11:00 parkirišèe pri vrtcu enote Laze in pred vrtcem enote Rovte

Parkirišèe spremenimo v ustvarjalnico in gledališèe. Otroci, vkljuèeni v Vrtec Kurirèek Logatec - enota Laze ter 
v Vrtec Kurièek Logatec - enota Rovte,bodo skupaj z vzgojiteljicami parkirišèe ob vrtcu v Lazah ter Rovtah 
spremenili v "odprt prostor" in ga namenili ustvarjalnim delavnicam ter predstavi uliènega gledališèa Ane Monro. V 
Lazah bo predstava ob 9. uri, v Rovtah pa ob 11. uri. 
Org. in info.: Obèina Logatec, obcina.logatec@logatec.si, 01 759 06 00

Veè informacij o dogodkih na: 

www.logatec.si 

www.mojaobcina.si/logatec/dogodki

supermesto.logatec.si

FB Obèina Logatec

Organizator si pridružuje pravico 
do spremembe  programa.
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Tudi Občinska uprava Občine Logatec se je v ponedeljek, 25. 9., pridružila aktivnostim v sklopu dogodka Dan brez avtomobila v 
Logatcu. Številni so na delo prišli s kolesom, peš, si delili prevoz ali uporabili električno vozilo. Nastali so zanimivi in raznoliki foto 
zapisi našega sodelovanja ob Evropskem tednu mobilnosti 2023.

Z GIBANJEM DO ZDRAVJA

Da je gibanje človekova prirojena danost, ve že vsak. Vsak-
danjost pa je pogosto v nasprotju z zdravim načinom živ-
ljenja. Obveznosti in drugi opravki so povezani s hitrostjo 

in posledično z vedno večjim številom avtomobilov. Tudi najkraj-
še poti ljudje prevozijo in ne prehodijo, zato je vedno več pozivov 
k smotrnejši uporabi avtomobilov, pešačenju in vožnji s kolesi. 

Tako smo tudi na OŠ Rovte letos izvedli dan, povsem namenjen 
športu. Najmlajši so se podali peš po okolici, malo starejši so pot 
združili z orientacijo in tekom, šestošolci pa so po lanskem opra-
vljenem kolesarskem izpitu skupaj s spremstvom učiteljev, pred-
stavniki SPV ter policistom kolesarili iz Rovt do Logatca. Varno 
so prikolesarili do cilja, kjer so se najprej sprostili na kolesarskem 
pumptracku, nato pa kolesarili še do OŠ Tabor, kjer so se preiz-
kusili na kolesarskem spretnostnem poligonu. Polno vaj in zani-
mivih nalog, da so učenci pokazali, čemu so kot mladi kolesarji 
lahko kos. V Rovte jih je potem odpeljal avtobus, za kolesa so 
poskrbeli spremljevalci, nekaj pa jih je z učiteljema Dejanom in 
Maticem prikolesarilo tudi nazaj v Rovte. 
Lep in zanimiv dan, ki bi ga bilo treba večkrat ponoviti, saj tega v 
današnji naglici močno primanjkuje. 

Metka Bogataj
Foto: arhiv OŠ Rovte
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Namesto vreč lahko 
uporabimo drug material, 
ki je mehak in preprečuje 
izpiranje peska ali zemlje 
(PVC-folija, prt, posteljna 
prevleka, odeja).

• Vreče polagamo ploskoma.

Polnjenje vreč Polaganje vreč

Od opisanih možnosti zasilne zaščite pred poplavami 
naj bo postavitev vreč vaša zadnja izbira, ker zahteva 

največ časa, materiala in težkega dela. Bolj učinkovita od 
zasilne je profesionalno izvedena protipoplavna zaščita 
odprtin vrat, oken, svetlobnih jaškov, zračnikov in cevi 
za kanalizacijske in meteorne vode, hidroizolacija zidu 

ter ureditev terena okoli stavbe.

• Vreče naj bodo velikosti 40 × 60 cm, da pravilno 
napolnjene tehtajo približno 20 kg – to omogoči 
varno rokovanje z njimi.

• Polnimo jih s peskom ali z zemljo.
• Polnimo jih do polovice.
• Vreč ni treba zavezati.
• Vreč NE SMEMO zavezati tik ob polnilu.

V vrečah se mora pesek 
prosto razporejati, 
da se vreče lahko tesno 
prilegajo in dobro 
zadržujejo vodo.

Prepolne vreče in tiste, 
ki so zavezane blizu 
polnila, oblikujejo žogo. 
Med takimi vrečami je 
veliko prostora in ne 
zadržujejo vode.

• Če nimamo dovolj vreč, 
za preprečevanje vdora vode 
uporabimo čvrsto ploščo (deske, 
iverno ploščo ...), ki jo tesno 
pritisnemo k zidu, učvrstimo z 
vrečami in vse skupaj prevlečemo 
s PVC-folijo. Špranje med zidom 
in ploščo tesnimo z zunanje strani 
(krpe, lepilni trak, tesnilni trak, 
poliuretanska pena, steklarski kit, 
tesnilne mase v tubi, testo ...).

• Vreč NE polagamo POKONCI.

• Vreče polagamo tako, da se 
medsebojno prekrivajo in prilegajo.

• Za 20 cm višine zidu iz vreč – za širino 
vrat – potrebujemo  približno 10 vreč 
velikosti 40 × 60 cm, ki skupaj tehtajo 
približno 200 kg.

• Vreče pohodimo, da se dobro 
prilegajo podlagi in med seboj.

• Vodi postavimo dodatno oviro tako, 
da vreče položimo na PVC- folijo in 
folijo pregrnemo prek vreč.

Ob napovedi
poplav:

• spremljajmo razvoj vremena, 
padavine in naraščanje voda,

• očistimo rešetke in odprtine sistema 
za odvodnjavanje meteorne vode,

• vozilo umaknimo na območje, ki ga 
poplavne vode ne dosežejo,

• iz prostorov, ki jih lahko poplavi, 
umaknimo pomembne predmete,

• postavimo zasilno protipoplavno 
zaščito ter preverimo delovanje 
protipovratnih loput na ceveh za 
odvajanje komunalne in meteorne 
vode. Pripravimo potopne črpalke.

Pomembno

Ob nastopu poplav 
je SMRTNO NEVARNO:

• zadrževanje v kletnih in drugih 
nižje ležečih prostorih ter 
na brežinah vodotokov,

• hoja po poplavni vodi,
• vožnja po poplavljenih cestah in 

reševanje vozila iz poplavne vode.

Več napotkov, kako ustrezno ravnati 
ob napovedi poplave, med njo in 
po njej najdemo na:
• www.poplavljen.si
• www.sos112.si, www.gov.si
• smok.sos112.si
• www.arso.gov.si

Zgibanko je izdala in založila Mestna občina Ljubljana v letih 2011 in 2015 v okviru projekta Povečanje zavedanja poplavne nevarnosti 
na območju Alp ter jo dopolnila leta 2019.
Fotogra� je, ilustracije in besedilo dopolnjene zgibanke 2019: Mestna občina Ljubljana in Inštitut za vodarstvo d.o.o.
Oblikovanje in priprava za tisk dopolnjene zgibanke leta 2019: Studio Ajd d.o.o. Naklada: 100.000 izvodov.
Tisk: DATA-MS d.o.o. Ponatis z dopolnitvami. Ljubljana, 2020.

Projekt sofi nancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Kohezijskega sklada.
www.eu-skladi.si

Postavljanje
 zasilne
  protipoplavne
   zaščite
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AKTUALNO

Poplavna voda vdira v objekt skozi 
kanalizacijo, ki nima protipovratne 
lopute in pridre v objekt skozi talne 
odtoke, straniščne školjke, bideje, 
kopalne in tuš kadi, umivalnike, 
pomivalna korita ter odtočne priključke 
za pomivalni in pralni stroj. Zasilno lahko 
preprečimo ali zmanjšamo poplavljanje 
prek kanalizacije tako, da najprej 
zaščitimo najnižje ležeče talne odtoke v 
kopalnicah, kleteh in garažah, straniščne 
školjke, bideje in tuš kadi, in sicer:

• na odtok položimo prilegajoč se 
neprepusten material (PVC-folija, 
kos gume, armafleks ...), ki sega prek 
robov odtoka, ter na to položimo 
vreče s peskom;

Lažje in hitreje kot z vrečami lahko zasilno protipoplavno zaščito postavimo 
s ploščami (deske, vezana plošča, gradbena plošča, OSB-plošča, vodoodporna 
iverna plošča, PVC-plošča, kovinska plošča), ki jih pritrdimo na zid in v tla ter 
zatesnimo. S tem učinkovito zmanjšamo vdor vode skozi vhodna in garažna vrata, 
kletna okna, svetlobne jaške in zračnike. Namesto plošč lahko uporabimo deske, 
ki jih na zunanji strani prevlečemo s PVC-folijo.

Pred nanosom tesnilega sredstva lahko zaščitimo tla in zid s folijo za živila, 
da bomo tesnilo kasneje lažje odstranili.

Lažje in hitreje kot z vrečami lahko zasilno protipoplavno zaščito postavimo 
z zidaki iz porobetona (porobeton, plinobeton, siporeks ...).

Za delo potrebujemo:
• ustrezno število porobetonskih zidakov glede na širino in višino, ki jo bomo 

ščitili; zidaki naj bodo debeline vsaj 20 cm (odprtina vhodnih vrat, ožje okno) 
ali več (odprtina garažnih vrat, kletno okno);

• poliuretansko peno z oprijemom na material, s katerim bo v stiku;
• ročno žago, s katero bomo oblikovali zidake, da se bodo natančno prilegali 

odprtini;
• metlo, s katero bomo očistili nečistočo iz odprtine, ki jo bomo ščitili;
• material za obtežitev zidakov, kadar pričakujemo, da bo voda dosegla 

zidake prej, preden bo utrjevanje pene končano (čas preverimo na embalaži 
poliuretanske pene).

Zasilno tesnjenje zmanjša poplavljanje objekta, vendar ga ponavadi 
ne zaustavi popolnoma, zato moramo upoštevati naslednja navodila.

Zaščita pred vdorom vode 
prek kanalizacije

Zaščita odprtin 
z zidaki iz porobetona

Zaščita odprtin 
s ploščami

Med poplavo

Orodje in znanje za 
tovrstno delo je v večini 
domov.

Za pritrditev plošč v zid 
uporabimo ustrezna 
pritrdilna sredstva, glede 
na material zidu in tal 
ter debelino izolacije na 
fasadi (vijak in vložek, 
vložek in navojna palica 
s podložko in z matico, 
montažni vijak brez 
vložka); z barvanjem 
plošč izboljšamo vodo-
odbojnost in trajnost.

Plošče morajo biti 
ustrezne debeline ali 
ojačane s prečnimi 
letvami. Pritrdimo jih v 
zid in tla, na tla pa prej 
pritrdimo letev.

Za tesnjenje med ploščo in zidom uporabimo 
tesnilni trak (neopren, guma, bitumen ...), tesnilno 
maso v tubi, steklarski kit, poliuretansko peno ...

Nanesemo poliuretansko peno v vrstah 
(črtah) na tla in steno (do višine zidaka), 
postavimo prvi zidak tesno ob steni in 
ga pritisnemo na tla.

Zasilno tesnjenje je veliko uspešnejše pri tistih poplavah, kjer se voda ob objektu 
ne zadržuje dolgo.

Pri dlje trajajočih poplavah začne voda pronicati v objekt med slabo zapolnjenimi 
fugami med zidaki v zidu, na neustrezno hidroizoliranem stiku zidu in temelja ter 
skozi poškodovano hidroizolacijo.

Pri poplavah lahko pride tudi do dviga podtalnice, ki skupaj s poplavno vodo 
pritiska na zidove in tla objekta ter jih lahko poškoduje. Zato smemo zidan 
objekt ščititi pred poplavno vodo do višine 50 cm, pri objektih z ustrezno 
dimenzioniranimi armiranobetonskimi zidovi in talnimi ploščami pa tudi višje, 
za kar je potreben izračun strokovnjaka.

Če voda pronica močneje, 
namestimo za glavno 
oviro še eno oviro. 
Iz takega “bazenčka” 
sproti odstranjujemo 
vodo (lahko uporabimo 
tudi potopno črpalko za 
umazano vodo).

Prostor (npr. tla in stene vratne odprtine, uvoza v garažo med vrati) izmerimo, 
po meri odrežemo zidake, vstavimo zidake v odprtino, da se prepričamo, če se 
dobro prilegajo, nato zidake odstranimo in odprtino očistimo prahu.

• v straniščno školjko damo neprepustno zaporo (žoga, gumijast 
zvon za čiščenje odtokov, kos gume, mehkejšo PVC-folijo, 
napihnjen balon ...) in obtežimo z vrečami s peskom;

• če je mogoče, 
da bi voda vdrla 
tudi skozi odtoke 
višje na steni, 
te zatesnimo s 
čepi.

Zidake odstranimo tako, da jih razrežemo z ročno žago ter odklešemo z dletom in 
s kladivom; ostanke poliuretanske pene bo v nekaj mesecih razgradila UV-svetloba 
in takrat jih bomo lahko odstranili s krtačo.

Na tisto stran zidaka, ki se bo dotikal 
naslednjega zidaka, nanesemo 
poliuretansko peno in tesno k njemu 
položimo naslednji zidak. Tako 
dokončajmo prvo vrsto.

Na prvo vrsto zidakov in na steno 
nanesimo poliuretansko peno in 
postopajmo enako kot prej.

Ves čas nadzorujemo pronicanje vode skozi zasilno 
tesnjenje. Po potrebi dodatno tesnimo (najbolje z 
zunanje strani, s krpami, steklarskim kitom, PVC-
folijo, tesnilnimi trakovi, celo testo za kruh lahko 
zamesimo in z njim tesnimo). Vodo, ki pronica, sproti 
odstranjujemo (brišemo s krpami, zajemamo s 
smetišnico).
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• če je mogoče, 
da bi voda vdrla 
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Na tisto stran zidaka, ki se bo dotikal 
naslednjega zidaka, nanesemo 
poliuretansko peno in tesno k njemu 
položimo naslednji zidak. Tako 
dokončajmo prvo vrsto.

Na prvo vrsto zidakov in na steno 
nanesimo poliuretansko peno in 
postopajmo enako kot prej.

Ves čas nadzorujemo pronicanje vode skozi zasilno 
tesnjenje. Po potrebi dodatno tesnimo (najbolje z 
zunanje strani, s krpami, steklarskim kitom, PVC-
folijo, tesnilnimi trakovi, celo testo za kruh lahko 
zamesimo in z njim tesnimo). Vodo, ki pronica, sproti 
odstranjujemo (brišemo s krpami, zajemamo s 
smetišnico).

URSZR-MOL Zgibanka Postavljanje zasilne protipoplavne zascite - za tisk.indd   5-8 9. 01. 2020   08:58:57
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UMETNOST POPESTRI ŽIVLJENJE

Tokrat nam ga je na odprtju območne tematske razstave Pol-
nost praznine, ki je bilo v organizaciji logaške izpostave 
JSKD v galeriji Hiša sonca, s pesmimi popestrila Estera 

Stojko. Na razstavi so sodelovali likovniki z območja izpostav 
JSKD Logatec in Vrhnika: Vidica Bandur Jazbec, Bojana Čik, 
Zdenka Gorenc, Lidija Mihelčič, Mitja Milavec, Anica Nartnik, 
Janez Ovsec, Darja Rupnik, Vesna Stražišar, Matevž Škufca, Mar-

jan Verč, Mateja Košar in Janez Slabe. Dela zadnjih štirih je dr. 
Mitrovičeva uvrstila na regijsko razstavo, ki bo v stiškem muzeju 
krščanstva.

O razpisu Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti za 9. držav-
no razstavo Polnost praznine, ki bienalno poteka na območnem, 
regijskem in državnem nivoju, sta spregovorili vodja območne iz-
postave JSKD  Logatec Tanja-Pina Škufca in akademska slikarka 
ter kritičarka dr. Vida Slađana Mitrović. Med drugim sta povedali, 
da je namen projekta spodbujanje, predstavitev in promocija ka-
kovostne ljubiteljske likovne ustvarjalnosti. 
Odprtja se je udeležil tudi župan Berto Menard. Dejal je, da se 
moramo ljudje v teh časih v življenju marsikdaj potruditi, za kar 
potrebujemo spodbudo, ki jo lahko najdemo tudi v kulturi. Oblju-
bil je, da se bo v novem Narodnem domu našel prostor za razsta-
ve, za galerijo torej. 
Delovanje logaške izpostave JSKD podpira občina Logatec.

Besedilo in foto: Brane Pevec

ŽIVAHNO DOGAJANJE NA SLIKAH LJUBICE KRIVEC

Od četrtka, 7. septembra, do konca meseca so bila v Stekleni galeriji Športne dvorane Logatec 
na ogled dela samostojne razstave Ljubice Krivec, ki jo je pripravilo Društvo likovnikov 
Logatec.

Razstava je bila razdeljena na dva dela: akvareli in abstraktno naslikani akrili. Avtorico je podrobne-
je predstavila umetnostna in likovna kritičarka Anamarija Stibilj Šajn. Ob tem je posebej naglasila 
in opozorila na poseben slog slikanja, ki ga umetnica izvaja kot odziv na notranje čutenje in prepo-
znavanje vseobsegajočih energij.
Dogodek, ki ga je sproščeno vodil in kakšno modro razdrl predsednik Društva likovnikov Logatec 
Janez Ovsec, je z igranjem na citre popestrila Brigita Štrukelj. Uradnem delu je sledilo spontano 
druženje ob pokušanju domačih dobrot. Zahvala tudi Občini Logatec za del sredstev.

Besedilo in foto: Brane Pevec

LES – PRIDIH NARAVE V VAŠEM DOMU

Andreja Malavašiča 
z Zaplane lahko 
srečate vsak mesec 

na sejmu v Logatcu, v juliju 
pa so bili njegovi izdelki iz 
lesa na ogled v avli Uprav-
nega centra Logatec. 

Takole pravi: » Razrez in 
predelava lesa sta družin-
ska tradicija, zaznamujeta 
pa tudi mojo bližnjo oko-
lico, v kateri obratuje več 
žag ter lesno-predelovalnih 

delavnic. Z izdelovanjem lesenih izdelkov se z veseljem ukvarjam 
že nekaj let. Kuhinjske deske, gostinski pladnji ter manjši okrasni 
predmeti so narejeni iz lesa, ki je zrastel v domačem kraju ali bliž-

nji okolici.« Andrej mi je na kratko razložil nekaj o vrstah lesa: 
»Hruška je najbolj vzdržljiva, se ne krivi, jablana je najmehkejša; 
javor, akacija, češnja, gaber – vsak les je tako ali drugače upora-
ben. Kupujem ga od kmetov, odpeljem v sušilnico, nato k mizarju 
v razrez, potem pa ga v domači delavnici obdelujem.« Pri tem 
uporablja rezkar, pripomočke za brušenje, rašplje, dleta … Pogos-
to pa pusti les neobdelan, v svoji izvirni obliki z vsemi grčami in 
drugimi »napakami«, le na koncu ga premaže s posebnim oljem.
Andrej Malavašič ima pod kozolcem in še v manjši lopi na drugi 
strani hiše tudi muzej starih predmetov. Večino jih je iz kmečkega 
življenja, tudi lesene stope iz leta 1920. Isti letnik je tudi moško 
kolo znamke Paris. Bralce vabi na ogled muzeja na Ograje 12 a, 
pred tem pa ga pokličite na številko 041 901 635. Po ogledu boste 
morda s seboj odnesli kak njegov izdelek iz lesa in boste imeli 
tako pridih narave tudi doma.

Besedilo in foto: Brane Pevec
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STOLETJE MEŠANEGA CERKVENEGA PEVSKEGA ZBORA ZAVRATEC

Cerkveni mešani pevski zbor Zavra-
tec letos praznuje sto let. Zaradi 
dežja je slavnostni dogodek names-

to Pri koritu potekal pod Kogovškovim 
skednjem, pevke so za ozadje naredile sto 
šopkov za sto let. 

Prostor je bil za veliko število obiskovalcev  
skoraj premajhen. Ob penkanju pritrkoval-
cev z Vrha Svetih Treh Kraljev je na oder 
prišlo 29 pevcev in pevk ter zborovodja. 
Modrina na njihovih oblačilih je le še do-
dala piko na i. Veliko modrosti je treba, da 
se zbor obdrži toliko časa. Začetniki so bili 
tamkajšnji župniki in seveda zborovodje 
od Jakoba Kogovška, ki je zbor vodil 67 
let, pa do Polone Gantar in sedanjega Mar-
ka Kržišnika. Nič pa gotovo ne bi bilo brez 
predanih pevk in pevcev, ki ljubezen do 
petja združujejo z obilico odpovedovanja, 
a tudi druženje se jim zdi zelo pomembno. 
V zbor so vključeni tudi zakonski pari ali 
cele družine, ki svojo ljubezen do petja 

prenašajo na potomce. Zborovodja Mar-
ko svoje naslednike že uči prvih glasbenih 
korakov. Večer je v pisan izbor lepih besed 
stkal povezovalec Marko Merljak. Ne gre 
prezreti tudi igralsko zasnovanih dodatkov 
v režiji in scenariju Mateje Rupnik skupaj 
z Markom Kržišnikom. Glasbeni izbor 
je bil pester, od cerkvenih do posvetnih 
skladb, med predstavo pa smo na platnu 

IKONOGRAFSKI POPRAVEK K POSLIKAVI 
V ŽUPNIJSKI CERKVI V HOTEDRŠICI 

Praznovanje 150. obletnice posvetitve župnijske cerkve sv. Janeza Krstnika v Ho-
tedršici septembra letos je bilo tudi priložnost opozorila na popravek v zvezi z 
upodobitvijo sv. Klemena Marije Dvoržaka v ladijski kupoli (prej svetnik napačno 

identificiran kot sv. Janez Bosco). 

Poslikavo, ki je nastala leta 1912, torej razmeroma pozno po posvetitvi cerkve 1873, je 
naredil praški slikar Josef Hübsch. Slikarija se v novi luči zaradi očitno slovanofilskega 
ikonografskega programa izkaže pravzaprav zanimiva (več o tem v članku tu podpisane 
na spletnem portalu Moja občina).

Simona Kermavnar

Podoba sv. Klemena Marije Dvoržaka v 
ladijski kupoli ž. c. sv. Janeza Krstnika v 
Hotedršici (Fototeka UIFS ZRC SAZU)

spremljali izbor fotografij. Instrumentalisti 
so kot zlata nitka povezovali pesem, bese-
do in sliko. 
Začetek zbora sega v leto 1923, ko so na 
veliko noč, pri bogoslužju dekleta zape-
la veselo Alelujo. Od tega datuma dalje 
Cerkveni zbor Zavratec šteje leta svojega 
delovanja, celo med vojno. 
Pevci z Medvedjega Brda, iz Dol, Potoka 
in Zavratca so skupnost v pravem pomenu 
besede, čutijo veliko pripadnost zboru, po-
vezuje jih ljubezen do petja in glasbe. Pev-
skem zboru se je v zadnjem času pridružilo 
kar nekaj mladih pevk in pevcev, ki so 
prinesli svežino. S tako vnemo in veseljem 
naj zbor stopa v drugo stoletje, glas naj jim 
služi in božji blagoslov naj bo nad njimi. 
Čestitke!

Metka Bogataj
Foto: arhiv zbora
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VEČER PRESENETLJIVIH GLASBENIH IZRAZNOSTI

Doživetje, odeto v polnost glasbe flavt, oboj, rogov, fago-
tov in klarinetov, je 18. avgusta zaobjelo farno cerkev 
sv. Nikolaja in mnoštvo očaranega poslušalstva.

Uvodoma v koncert Ensemble.si, umetniškega ansambla virtuo-
znih mojstrov evropske slave, je zbranim poslušalcem pozdravno 
sporočilo namenil Primož Malavašič, ravnatelj Glasbene šole Lo-
gatec, v žaru veselja, da se je ta večer zgodil prav ob robu 50-letni-
ce šole, in tako smemo koncert umestiti med pomembne dogodke, 
ki gredo v počastitev jubileja. 
Čudoviti akordi koncertnega repertoarja so se objemali pod 
cerkvenimi oboki, kjer je bilo tistega večera kar premalo prostora 
za množico poslušanja željnih, ki so se nadejali čarobnosti inštru-
mentalnih mojstrov.
Deseterica njih – treh dam in sedmerice gospodov – solistov z 
oboo Eva Vrtačnik in Živa Loštrek, s klarinetom Tomaž Moč-
nik in Matic Kuder, s flavto Marko Zupan in Brina Kafol Žust, 
s fagotom Luka Mitev in Tonko Huljev ter z rogom – naše gore 
list – Andrej Žust in Blaž Ogrič, se je ujelo v vseh glasbenih 
tančinah, harmonično, ritmično in agogično tako izpopolnjeni, da 
bi bil kakršenkoli dirigent bolj v napoto kot ne. 
Vsa deseterica je sicer glasbeno izobraževanje začela na domačih 
tleh, nadaljnji študij pa je do profesionalnosti osvajala na tujem. 
Tam so obetavni glasbeniki izpopolnjevali vsak svojo tehniko in 
umetniški izraz do stopnje evropsko šolanih solistov. Njihovi so-
listični nastopi so odmevali in še odmevajo daleč po Evropi: na 
Danskem, Švedskem, Nizozemskem, Hrvaškem, v Bosni, Belgiji, 
Nemčiji, Avstriji, Italiji, na ameriških, afriških in azijskih tleh – pa 
še kje. 
Koncertni program, ki se je v Logatcu prepletal z barokom in ro-
mantiko od Donizzetijeve Sinfonie za pihala v g-molu prek Mo-

zartove Simfonije št. 31 v D-duru do Raffove Sinfoniette op. 188, 
je posrkal poslušalstvo med valove dramatičnosti, žarnega vese-
lja, nagajivosti, igrivosti, srčnosti, čarobnosti, od umirjenosti do 
prave viharniške vznesenosti in spektakularnosti, prek humorja in 
jedke grotesknosti do slavospevne himničnosti.
Glasba tega večera je izžarevala od umirjenih razpoloženj do silo-
vitih vzburjenj, od bolečin do radostnih vzhičenj, skozi razgibane 
melodičnosti do učinkovitih kontrastov posamičnih zvočnih sku-
pin. 
Skratka, bogastvo v polnosti žlahtnih sozvočij.

Marcel Štefančič

ENSEMBLE.SI koncert izjemne glasbene izraznosti. – Hornist 
Andrej Žust 5. z desne. (Foto Tomo Strle)

DOBRO OBISKAN DRUGI VEČER PRI KAMNITI MIZI

Prvi septembrski petek je ob kamniti mizi s pesmijo začel Aljoša Murn, so-
organizator prireditve. Potem so se Logatčanom predstavili Kostja Šmuc, ki 
je pel in igral na kitaro in ukulele, pri nekaterih pesmih ga je spremljal Peter 

Černilogar, mojster kromatične harmonike, ki je tudi sam zaigral nekaj poskočnih. 
Pri nekaterih pesmih ga je z  ustno harmoniko pospremil Silvo Slabe. Iz Vrzdenca 
je prišel godec na frajtonarco Tone Lovše. Vinko Artič je na harmoniko igral že ob 
cesti, ko so prihajali obiskovalci, ki se jih je tokrat nabralo res lepo število.

Drugi del večera je bil ženski. Anda Ovsec je recitirala pesem Pust, potem sta na-
daljevali sestri Tinkara (pevka) in Izabela Delux (kitara), končala pa je najmlajša 
Zarja Razložnik, mlada vsestranska umetnica, ki nam je povedala dve svoji pesmi. 
Večer je kar prehitro minil, ob pijači in jedači so se nastopajoči in obiskovalci dru-
žili še kako uro in pol, vseskozi pa so harmonikarji igrali poskočne pesmi.

V naslednjem letu so predvideni novi večeri pri kamniti mizi – predvidoma vsak 
drugi petek v poletnih mesecih. Vsi, ki bi se radi predstavili sokrajanom, lepo va-
bljeni, da že zdaj pokličete in prijavite svoj nastop na telefon 051 626 901.

Besedilo in foto: Anda Ovsec
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časa je tudi portret posestnika v Gornjem Logatcu in člana loga-
škega županstva Valentina Leskovca († 1928). Najmlajši iz sku-
pine sta fotografiji dijaka Vinka Ambrožiča († 1928) in Terezije 
Vrabec († 1936), posneti ok. 1928.

Fotografski portreti iz okoli 1900–1928 na pokopališču v Gor-
njem Logatcu, ki večinoma prikazujejo pripadnike premožnejših 
gornjelogaških družin, imajo pomembno dokumentarno vrednost. 
Nekateri sodijo med najstarejše tudi širše v slovenskem okviru.

Simona Kermavnar

KULTURA

KERAMIČNI FOTOGRAFSKI PORTRETI 
NA GORNJELOGAŠKEM POKOPALIŠČU 

Franica Gostiša (*1876 † 1903); foto: S. K.

Fotografije na keramiki se začnejo pojavljati po sre-
dini 19. stoletja. Kdaj se je tehnika pri nas pojavila 
na nagrobnikih, ne vemo; umetnostni zgodovinar in 

etnolog dr. Gorazd Makarovič kot najstarejši primerek ome-
nja portret na nagrobniku leta 1883 umrle Lidvine Paurič na 
pokopališču v Malečniku.

Na gornjelogaškem pokopališču se je ohranilo več tovrstnih por-
tretov na porcelanski elipsasti ploščici. Najstarejši so portreti 
pripadnikov rodbine Gostiša, in sicer po liniji Franca in Mihe, 
mlajših dveh sinov Blaža Gostiše (†1883) in Marije (†1880), roj. 
Slabe. 
Franc je bil rojen oktobra 1843 v Blekovi vasi. 1870. se je poročil 
z Marijo Devjak. Zakoncema se je rodilo sedem otrok. Rojstvo 
zadnje hčerke (Antonije) 1886. je bilo za mater usodno in je le 
nekaj mesecev kasneje umrla tudi sama. Triinštiridesetletni Franc 
ni izgubljal časa, že čez dva meseca (januarja 1887) se je poročil z 
dvajset let mlajšo Frančiško Mihevc s Čevic. 1889. se jima je ro-
dil sin Alojzij. Na treh keramičnih portretih na nagrobniku lahko 
vidimo Franca, Frančiško in njunega sina Alojzija. 

Miha Gostiša je bil rojen1848. in umrl 1907. Z drugo ženo, Vrab-
čevo Marijo s Kalc, sta imela pet otrok, a vseh pet je hitro umrlo. 
Na tragično usodo družine nas še vedno spominja fragmentarno 
ohranjen nagrobnik v vogalu zahodnega dela pokopališča v Gor-
njem Logatcu. Le Franica (†1903) in Franc (†1913) sta dočakala 
odraslo dobo in sta upodobljena. Franičin portret je dokaj lepo 
ohranjen in obrazne poteze so še dobro prepoznavne. Dolge lase 
ima spete v t. i. gretchen pričesko, podobno kot prej omenjena 
Frančiška. Bratova slika pa je žal zbledela do neprepoznavnosti. 
Dolgoletni gornjelogaški župan Julij Lenassi je bil rojen 1866., 
leta 1890 se je poročil z Ivano (roj. Grašek). Zakonca sta si ustva-
rila  številčno družino. Poleg njiju ima svoj portret na družinskem 
nagrobniku njun drugi otrok Janko, ki je bil rojen 1892. in umrl 
dvajsetleten. Zakonca sta upodobljena v zrelih letih in portrete bi 
lahko glede na starost portretirancev datirali ok. 1910.

Zanimiva življenjska zgodba Franca Oblaka (1876 – 1930) je 
povezana z logaškim izseljenstvom. V Chicagu se je 1910. poročil 
z Uršulo (roj. Nagode, po domače Ipavčiškovo), prav tako Loga-
tčanko. Fotografijo lahko datiramo ok. 1920. Iz približno istega 

POPRAVEK »Plečnik (28)«

V članku »Še o Plečnikovem »kraševstvu« in drugih napakah v zvezi s Plečnikom« v Logaških novicah št. 9 (sep. 2023), str. 16, se 
mi je primerila »češka napaka«. Plečnikov brat Rudolf je bil seveda rojen 6. apr. 1869 (in ne 1969), umrl pa je 23. jan. 1870 (in ne 
1970). Glej str. 22: https://www.dlib.si/stream/URN:NBN:SI:DOC-M3KQA2CX/76de08d0-586a-49c5-a5c4-4bab6e02d01f/PDF 
»Brojsko kapelico« je zasnoval Plečnikov študent arhitekture Boris Kobe (in ne Kebe) – o čemer sem že pisal (str. 19: https://www.
dlib.si/stream/URN:NBN:SI:DOC-AV8V8JVD/db2599de-f06c-4267-9a3c-6cd7f6940f7d/PDF). 
Za napake se opravičujem.

Gvido Komar
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Njena dela so bila prevedena v nemšči-
no, angleščino, italijanščino, romunščino, 
hrvaščino in tudi v indijski jezik gujarati. 
Poezija Milene Merlak Detela je izšla tudi 
v številnih antologijah. 

Za svoje delo je bila večkrat nagrajena. V 
rojstnem okolju je prijateljevala z loga-
škim pesnikom Andrejem Žigonom (ne-
katere njegove pesmi je prevedla v nem-
ščino). Okoli l. 1990 je sodelovala tudi na 
pesniških večerih v Logatcu. 

Več o Merlakovi na OSP: 
https://www.obrazislovenskihpokrajin.si/
oseba/merlak-por-detela-milena/

Gvido Komar

IZ LOGAŠKE KNJIŽNICE

Spletni domoznanski biografski leksikon Obrazi 
slovenskih pokrajin  predstavlja: 

MILENA MERLAK DETELA – PREZRTA PESNICA IZ ŽIBRŠ

Pesnica, pisateljica, esejistka in 
prevajalka Milena Merlak Dete-
la se je rodila materi Antoniji in 

očetu Andreju Merlaku kot osmi otrok 
in mlajša sestra svoje dvojčice Zvonke. 
Imela je štiri brate in štiri sestre. Njen 
brat je bil znameniti dr. Ivan Merlak, 
duhovnik, kanonik, prelat in postula-
tor beatifikacije nadškofa Volka. Svoje 
otroštvo in mladost je preživela doma na 
kmetiji »Pri Rečanu« v Žibršah pri Lo-
gatcu. Maturirala je na Bežigrajski gim-
naziji v Ljubljani. V letih 1955-60 je na 
ljubljanski filozofski fakulteti študirala 
primerjalno književnost in psihologijo 
in tam spoznala literata Leva Detelo. 

Na njegovo pobudo sta 8. avgusta 1960 
emigrirala v Avstrijo, kjer sta se 24. ok-
tobra istega leta poročila. V zakonu so se 
jima rodili trije otroci: Gregor l. 1962 ter l. 
1967 dvojčka Tomaž in Matija. Družina se 
je ustalila na Dunaju. 

Milena Merlak Detela je bila ena najpo-
membnejših in najkvalitetnejših avtoric 
slovenske izseljenske lirike. Njeno pesni-
ško in prozno delo je v domovini soraz-
merno malo znano. Knjižni prvenec Sodba 
od spodaj (Trst 1964) je nastal iz pesniške 
zbirke, ki jo je avtorica pripravila že leta 
1960 v Ljubljani, dopolnjene s poznejšim, 
v novi domovini nastalim delom. S prevo-
di sodobne slovenske literature (predvsem 
poezije) v nemščino in avstrijske nemške 
literature v slovenščino ter izvirnimi be-
sedili v nemščini se je vpisala tudi v so-
dobno avstrijsko književnost. Lirika, v 
kateri je uporabljala avantgardna izrazna 
sredstva, zajema predvsem zdomska in bi-
vanjska vprašanja. Svoja dela je objavljala 
v slovenskih, avstrijskih in nemških revi-
jah ter mednarodnih antologijah. Izšlo je 
deset njenih pesniških zbirk (dve posthu-
mno). Začetke njene pesniške poti, pred 
odhodom v tujino, lahko umestimo med 
predstavnike tako imenovane kritične ge-
neracije (Dane Zajc, Gregor Strniša, Veno 
Taufer in Saša Vegri). Družila se je tudi z 
Rudijem Šeligo in Lojzetom Kovačičem. 

Prve zbirke zaznamujejo boleči spomini 
na vojno in po njej (zlasti smrt dveh bratov 
in očeta), hrepenenje po lepšem in občut-
ki tesnobe. Njena lirika je sprva emocio-
nalna, intimna, nato pa je postajala emo-
cionalno bolj neposredna in pripovedna. 
Presojala je družbene probleme v svetu 
in iskala rešitve v univerzalnih vrednotah: 
ljubezen, enakopravnost, skrb za okolje in 
spoštljiv odnos do živali, vera v Boga, svo-
boda. Svoja prva literarna dela je objavila 
v literarnem glasilu Bežigrajske gimnazije 
v Ljubljani Mladi obrazi leta 1955. V le-
tih 1957–1960 je sodelovala pri Reviji 57, 
Naši sodobnosti in Tribuni, pri Dnevniku 
pa kot reporterska novinarka. Po emigri-
ranju je objavljala najprej v zamejskih in 
izseljeniških revijah, od l. 1970 naprej pa 
tudi v literarnih revijah v Sloveniji. Pisa-
la je članke o kulturi, umetnosti in družbi 
ter črtice in novele iz kmečkega življenja. 

Sestri dvojčici Zvonka (por. Kleč) in Milena (por. Detela), Žibrše, 19. III. 1954, Žibrše. 
Vir: arhiv Bojane Levinger (roj. Kleč)
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POSLOVNE STRANI

TEDEN OBRTI IN PODJETNIŠTVA DOBRO SPREJET MED OBČANI

Septembra je bil Logatec s pestrim dogajanjem podjetni-
ško obarvan. Tukajšnja območna obrtno-podjetniška 
zbornica je pripravila tradicionalni teden obrti in pod-

jetništva, ki je s številnimi dogodki obogatil dogajanje v kraju 
in danes predstavlja že pravcati praznik obrtnikov in podje-
tnikov. 

Zbornica in s tem tudi njena SPOT točka – Slovenska nacionalna 
poslovna točka, ki je vsak dan v letu na voljo za podporne podje-
tniške storitve, sta imeli ves teden na stežaj odprta vrata.
Današnji podjetnik mora razpolagati s široko paleto znanj, ki jih je 
treba nenehno nadgrajevati. Zato je bilo izobraževalno obarvano. 
Tisti, ki šele razmišljajo o samostojni podjetniški poti, so poslušali 
o osnovah podjetništva – kako začeti, za delodajalce in podjetnike 
seminar o zaposlitvah tujcev in pomenu močne blagovne znamke. 
Podjetniki so se še usposabljali za varno delo in varstvo pred po-
žarom ter se odzvali na družbeno odgovorno akcijo in eno najple-
menitejših oblik pomoči sočloveku – krvodajalsko akcijo.
Podjetniki so začeli z intenzivnim 80-urnim usposabljanjem za 
vodenje podjetij v izvedbi priznanih strokovnjakov primorske 
univerze. Namen šole vodenja je opolnomočiti podjetnike z znanji 
in kompetencami na področju managementa, podjetništva, vode-
nja, pogajanj in komunikacije, financ, računovodstva in revizije, 
trženja ter prava. Šolo sta odprla prorektor Univerze na Primor-
skem prof. dr. Rok Strašek in predsednik OOZ Logatec  Bogdan 
Oblak.
Že vrsto let tudi mladim približujejo podjetništvo in jih spodbu-
jajo k ustvarjalnemu razmišljanju. Tokrat so za logaške učence 
pripravili promocije obrtnih poklicev: mizarja, šivilje in krojača, 
avtoserviserja, strojnika, vulkanizerja idr., skupaj z Mladinskim 
svetom Logatec pa v nedeljo zvečer še podjetniški večer o za-
poslovanju mladih in priložnostih v evropskem okolju z gostom, 
evropskim poslancem dr. Milanom Brglezom.
Predsednik zbornice Bogdan Oblak je na sedežu podjetja OBLAK 
GROUP gostil srečanje podjetnikov s predstavniki ukrajinske 
občine Krynychansk, ki so bili na obisku na Občini Logatec. Na 
pobudo župana Berta Menarda je bila namreč ena od aktivnosti 
obiska tudi predstavitev logaškega gospodarstva v luči razvoja, 
izmenjave izkušenj ter povojne obnove Ukrajine, ker občina so-
deluje v programu U-LEAD with Europe in že sedem let pomaga 
ukrajinskim občinam pri njihovem razvoju in z aktivnim sodelo-

vanjem pri izmenjavi izkušenj na različnih področjih prispeva k 
demokratizaciji, razvoju in uvajanju evropskih vrednot.

Podjetniško povezovanje in sodelovanje je tesno povezano z uspe-
hom podjetja. Zbornica je v ta namen pred leti uredila in obudila 
svoj zeleni vrt, prav tistega, kjer se je sredi 20. stoletja razprostiral 
zeliščni vrt prvega logaškega lekarnarja Janeza Kristana, danes 
pa na njem ustvarjajo kulturo obrti, podjetništva, podeželja in 
pristno družabno ter kulinarično izkušnjo. Tako je bil konec tedna 
namenjen sproščenemu druženju in izmenjavi dobrih praks med 
podjetniki. Ob Tržaški pa je tudi prijetno dišalo. Notranjski obrtni-
ki so kuhali golaž. Zabavno in sproščeno dogajanje so obarvale 
degustacije vin nagrajenih slovenskih vinarjev, goste na zelenem 
vrtu pa so prvič razvajale specialitete morske kuhinje in skrivnosti 
žar mojstra ter za najmlajše slastne palačinke.

Zaključnega družabnega dogodka se je udeležilo 250 podjetnikov, 
obrtnikov, občanov in prijateljev zbornice. Med gosti so bili tudi 
poslanec Državnega zbora Republike Slovenije Zoran Mojškerc, 
podžupan Občine Logatec Klemen Trpin ter predsedniki in di-
rektorji območnih zbornic iz regije.

Besedilo in foto: Dejan Šraml

Podjetje PVC Nagode d.o.o. proizvajalec PVC stavbnega pohištva 
iz Postojne, vabi v svoje delovno okolje novega sodelavca ali 
sodelavko za delovno mesto  

Vodja skladišča v lakirnici aluminijastih profilov

Opis del in nalog:
- Sprejem in izročitev blaga
- Kontroliranje artiklov na podlagi dobavnic ali drugih 

dokumentov
- Skrb za stanje blaga
- Urejeno dokumentacijo in evidence
- Reševanje enostavnejših reklamacij
- Samostojno opravljanje skladiščnih nalog in zadolžitev
- Pripravljanje podatkov po nalogih
- Opravljanje drugih del in nalog po nalogu nadrejenega

Pričakujemo:
- V. stopnja izobrazbe
- Računalniška znanja, osnovno delo s preglednicami
- Zanesljivost in odgovornost

Če ustrezate razpisanim pogojem, vas vabimo, da pošljete pisno 
ponudbo o dosedanjih izkušnjah in kratkim življenjepisom na 
naslov  PVC Nagode d.o.o..Tržaška cesta 87a, 6230 Postojna ali 
na elektronski naslov sasa.ogrin@pvcnagode.si

Z izbranim kandidatom bomo sklenili delovno razmerje za določen 
čas, s poskusno dobo treh mesecev z možnostjo podaljšanja 
delovnega razmerja za  nedoločen čas.
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projekt Logaških 7, s katerim spodbujajo osnovnošolske otroke 
in druge občane k obiskovanju logaških hribov. V soorganizaciji 
Turističnega društva Logatec je sočasno potekala še tradicional-
na prireditev Vrtimo pedala po Logatcu. Popestritev dogajanja je 
bila tudi nagradna igra Telemacha. Obiskovalci so se potegovali 
za podpisan dres slovenske košarkarske reprezentance in druge 
nagrade. Otroci so ob prihodu prejeli kartončke za zbiranje štam-
piljk ob opravljenih izzivih na stojnicah. Polni kartončki pa so jih 
pripeljali do nagrade – brisačke z našim logotipom.
Veseli smo, da se je v Logatcu spet odvilo prijetno športno popol-
dne, ki ni nikogar pustilo ravnodušnega. Trudimo se, da jim vsako 
leto ponudimo kaj novega in zanimivega, tako je dogodek vedno 
bolj obiskan. Na ta način izvajamo promocijo športnih klubov in 
društev, spodbujamo in širimo športni duh med občani, saj je Lo-
gatec športno mesto.

Besedilo in foto: Jelka Kožman, 
ŠZ Logatec

ŠPORT

DAN LOGAŠKEGA ŠPORTA 2023

MINI OLIMPIJADA NA OŠ TABOR LOGATEC

Prvi teden septembra smo na OŠ Tabor Logatec skupaj z 
OKS in Športno zvezo Logatec pripravili Mini olimpija-
do – športni dan, na katerem so se 350 učencem matične 

šole, POŠ Rovtarske Žibrše in POŠ Hotedršica predstavile lokal-
ne športne organizacije (letos jih je z nami sodelovalo kar 18) in 
zanje pripravile zanimive športne izzive. Dogodek smo odprli z 
uradnim protokolom Mini olimpijade, s Foksijem pa zaplesali na-
vijaški ples. Sledile so športne aktivnosti v okolici šole, Grajskem 
parku in kros v Tičnici. Na skupnem zaključku so predstavniki 
Športne zveze Logatec učencem razdelili nagrade za sodelovanje, 
najboljšim v krosu pa je čestital tudi naš gost Chorchyp, trener 
borilnih veščin in glasbenik. Pravi, da ni važno, če v življenju pa-
deš, pomembno je, da se znaš hitro pobrati. Naj bo to vodilo tudi 
za vse nas. 

Nataša Vidmar
Foto: Tomo Strle/Citrus

Drugo septembrsko soboto smo že petič zapored organizi-
rali dan logaškega športa. Kot običajno je bila prireditev 
namenjena predstavitvi logaških športnih društev in klu-

bov občanom in širši javnosti.

Vabilu Športne zveze Logatec se je odzvalo lepo število klubov 
in društev: Planinsko društvo Logatec, PZTUS, Twirling klub lo-
gaških mažoret, Košarkarski klub Logatec, Športno društvo Tek 
je lek, Športno kinološko društvo Logatec, Lokostrelsko društvo 
Logatec, Odbojkarski klub Logatec, Taekwondo klub Tempo Lo-
gatec, Društvo tabornikov Rod Srnjak, Rokometni klub Zvezda 
Logatec,  Tekaško-smučarski klub Logatec, Balinarsko športno 
društvo Logatec, Smučarski klub, Aikido klub Sakura. Vsi so se 
na stojnicah predstavili s svojimi programi in odgovarjali na vpra-
šanja obiskovalcev.
Prireditev je bila tudi kulinarično obarvana. Sodelujoči in obi-
skovalci so se lahko okrepčali s hotdogi in palačinkami, žejo pa 
potešili z ledenim čajem ter zeliščnimi pripravki ge. Sonje Vav-
ken in hladnim craft pivom Pivovarne Zajc. Za dobro vzdušje je 
z glasbo skrbel DY Yoco. Najmlajši so se zabavali na napihljivih 
igralih, na stojnici za poslikavo pa so jim na roke naslikali znak 
najljubšega logaškega kluba. Tisti z več adrenalina so se zape-
ljali po montažnem pumptrack poligonu. Predstavljen je bil tudi 



23

ŠPORT

ODVRTELA SO SE KOLESA PO LOGATCU

Turistično društvo Logatec je 9. septembra, na igrišču pred Narodnim domom v 
Logatcu organiziralo tradicionalno prireditev Vrtimo pedala po Logatcu. Trase so 
potekale po Logatcu in okolici, po njih se je podalo 70 kolesarjev, ki so se predhod-

no prijavili, tudi kolesarji iz tujine. Kolesarili so po treh trasah različnih dolžin, krajša je 
bila  za družine. Kolesarjenje so vodili izkušeni kolesarski vodniki pod vodstvom Matica, 
ki je tudi sestavil trase. Vsi udeleženci so bili zadovoljni, vsak je prejel praktično nagrado 
in priznanje. Dogovorili smo se, da se ponovno vidimo prihodnje leto, morda pa še prej na 
kakšni trasi za navdušence. Zahvaljujemo se Občini Logatec za sofinanciranje, Maticu za 
načrtovane trase, vodnikom ter Tjaši kot pomočnici za izpeljavo prireditve. Ne pozabimo 
povedati, da je prireditev vsako leto bolj obiskana. Se vidimo ob letu osorej.

Besedilo in foto: Jelka Kožman, TD Logatec

POJDI Z NAMI V GORE!

2.126 m visoka Jerebica je logaškim planin-
cem  ponudila čudovite razglede na Mangrt 
in Jalovec, Loško steno, Rombon in Kanin-
sko pogorje, na drugi strani pa na mogočna 
Viš in Montaž. Izhodišče iz Belih Vod, malo 
naprej od Rabeljskega jezera. To je sloven-
sko italijanska gora med dolino Možnica in 
Jezersko dolino na italijanski strani, spodaj 
pa je Rabeljsko jezero, v katerem smo ob 
vrnitvi v dolino najpogumnejši zaplavali.
V zgodnjih jutranjih urah se je avgusta 22 
logaških planincev podalo na tradicionalni, 
že 36. pohod iz Logatca na Triglav. Po us-
taljenih postankih smo prvi dan prispeli do 
Labinj, kjer smo prespali, nato smo se preko 
Porezna spustili do Petrovega Brda, potem 
pa strm vzpon na prelaz Vrh Bače in spust 
v Bohinjsko Bistrico. Še dobro uro hoje in 
prispeli smo v Studor, kjer smo prenočili. 
Tretji dan smo pot nadaljevali do koče na 
Uskovnici, kjer smo se poslovili od spre-
mljevalnega kombija, Janeza Slabeta in 
dveh pohodnikov. Preostali smo v polni 
opremi pot nadaljevali preko Konjščice, 

Vodnikovega doma do koče Planika. Zad-
nji dan smo se navsezgodaj odpravili proti 
vrhu Triglava, ki smo ga dosegli v uri in pol.
Obvezno slikanje in krst pohodnikov, ki so 
prvič osvojili našega očaka. Spust mimo 
Planike do Pokljuke, kjer nas je pričakal 
avtobus. Vožnja v Logatec in večerja v go-
stilni Tabor.
Sončno vreme nas je spremljalo vse štiri 
dni, s svojimi šalami pa sta nam čas močno 
krajšala Peter in Frenk. Zahvala vsem, ki so 
kakorkoli pripomogli k uspešni izvedbi tega 
pohoda.
Logaški planinci smo osvojili tudi Ojstrico, 
2.350 m visok vrh v Kamniško Savinjskih 
Alpah. Na pot smo se podali s planine Pod-
vežak, čez Malo Ojstrico, katere vrh krasi 
mini replika Aljaževega stolpa, nato pa 
uspešno  osvojili tudi glavni vrh, od koder 
smo se spustili na planino Korošico. Poš-
teno utrujeni smo se čez planino Korošico 
vrnili do izhodišča, kjer nas je čakal kombi.
Lepo septembrsko nedeljo je 11 logaških 
planincev izkoristilo za pohod na Visoki 

Kanin (2.587m). Zgodaj smo se odpeljali 
proti Bovcu, tako da smo bili med prvimi 
potniki na žičnici. Nekateri so se odločili 
za  pohod do Prestreljeniškega Okna, drugi 
pa smo se podali v smeri Visokega Kanina. 
Kmalu so nas pričakale jeklenice in klini, 
nato pa  melišče nad Kaninskimi podi. Na 
vrhu Kanina so se odprli enkratni razgledi. 
Montaž, Viš, Jalovec, Mangart, Triglav ... 
Sestopali smo po isti poti, nato pa še vožnja 
z žičnico v dolino in dolga pot po Keltiki 
domov.

Zbrala in uredila Ljubica Pivk

SPODBUDEN UVOD V NOVO SEZONO

Člani Rokometnega kluba Kronos so 
v drugi polovici avgusta pričeli s 
pripravami na novo sezono. V okvi-

ru le-teh so se posamezne selekcije udeležile 
treh rokometnih turnirjev, in sicer v Ivančni 
Gorici in Tržiču ter enega v Banja Luki, v 
Bosni in Hercegovini. Fantje so kar na dveh 
turnirjih stali na zmagovalnem odru, kar je 
odličen obet za sezono, ki se je pričela sredi 
septembra.
Na turnirju, ki je od 25. 8. do 27. 8. 2023 po-
tekal v Ivančni Gorici, so fantje v posame-

znih selekcijah zasedli 9., 10. in 12. mesto. 
Že na drugem turnirju v Tržiču so stopili na 
tretjo stopničko zmagovalnega odra, na tur-
nirju, ki je od 8. 9. do 10. 9. 2023 potekal v 
Banja Luki pa so posegli po samem vrhu in 
zmagali.

Vsem fantom in trenerjem čestitamo za 
odlične rezultate in verjamemo, da nas bodo 
razveseljevali tudi med sezono. 

RK Kronos
Foto: arhiv kluba
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ŠPORTNO POLETJE V OKRILJU PRELEPE JELOVICE

Toliko lepot nudi Slovenija, da se človek kar težko odloči, 
kam jo mahniti. Če pa je prisoten športni duh, potem 
je odločitev preprosta. Če si pomorščak, greš na morje, 

kolesar jo ubere na prekmurske ravnice, če pa je v tebi kanček 
adrenalina in oko rado opazuje gorske vršace, potem je kot na 
dlani odločitev: v višave. 

Bor Grdadolnik  zna presenetiti z imenitnimi idejami. Tudi tokrat 
se ni izneveril. Da otrokom popestri poletje, je dozorela ideja, da 
svoje varovance odpelje na nekajdnevno avanturo v osrčje Tri-
glavskega narodnega parka. Jelovica je kot nalašč za šport take 
vrste. Gorsko kolesarjenje, planinarjenje in pohodništvo,  zraven 
pa še kopanje v naših alpskih biserih navdušijo še tako izbirčnega 
posameznika. Pet nadebudnežev, Bor ter njegov pomočnik Andor 
Peček so tri dni uživali in dodobra razgibali svoja telesa. Njihov 
tridnevni dom je bila prijetna hišica na Selski planini, kjer je bilo 
treba tako kot nekoč zakuriti ogenj, skuhati obrok, paziti na ele-
ktriko in po potrebi pogreti vodo. Krasna izkušnja za današnje, 
vsega udobja vajene otroke, kajne? Najpomembnejše, pa je to, da 
so se otroci oddaljili od elektronike, sklepali prijateljstva in se na-
učili ceniti to, kar nam je podarjeno v obliki čudovite narave in 
njene neokrnjenosti. 
Verjamem, da so otroci skupaj z obema vodjema dobili čudovi-
to popotnico za življenje in izkušnje, ki jih bodo lahko s pridom 
uporabili v vsakdanjem življenju ter jih prenašali tudi na svoje 
prijatelje. Bor, kaj pa je tvoja naslednja ideja?

Metka Bogataj
Foto: arhiv Bošport

POLETNI ŠPORTNI TABOR

Sredi avgusta so se otroci in trenerji, člani Športnega 
društva Hotedršica, po treh letih ponovno odpravili na 
poletni športni tabor. 14 otrok, starih od 7 do 14 let, in 

trenerji so pet športnih dni preživeli na Gorenjskem. Stanova-
li so na Korenskem Sedlu v domu Pri mejašu.

Športno so bili obarvani celi dnevi. Začeli so se z jutranjo gimna-
stiko in šele potem je sledil zajtrk. Dopoldanski treningi so jih pe-
ljali v Kranjsko Goro in njeno okolico. Kopali so se pogumno, saj 
jezero Jasna ni imelo več kot 12 °C. Na tekaških rolkah so trenirali 
dopoldne in popoldne na športnem igrišču ob domu in v Ratečah. 
Trenirali so tudi suhi tek in delali vaje za moč. V prelepi gorski 
pokrajini so popestrili svoj program tudi z gorniškim pohodom na 
Tromejo, stičišče treh narodov in v alpsko dolino Tamar. Uživali 
so v lepih razgledih in sončnem vremenu. 
Dobro družbo otrok in trenerjev so vsak dan popestrili še starši 
otrok, ki so v domu pripravili kosilo in večerjo. Dišalo je po gola-
žu, fižolovi juhi, makaronih z mesom, palačinkah. Največ odobra-
vanja pa so požele pice, pečene na terasi pri domu. Po neuradnih 
podatkih sta jih picopeka napekla več kot 40!

Večeri so bili namenjeni, ne boste verjeli, spet športu. Ob domu so 
otroci igrali odbojko, badminton, med dvema ognjema in nogo-
met. Pri igrah so sodelovali tudi trenerji, a do prave tekmovalnosti 
med sodelujočimi ni prišlo. Družabne igre so bile čudovit nado-
mestek za mobilne telefone, ki so bili na taboru Športnega društva 
Hotedršica prepovedani. V nočni sen so mlajši otroci utonili pred 
deseto uro, vsi drugi pa prijetno utrujeni kmalu za njimi.

Barbara P. Vavken
Foto: arhiv ŠD Hotedršica
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Izpostavil je več kot 240 žrtev komuniz-
ma v župniji Rovte in sedem pomorjenih 
v Češirkovem gozdu ter ganljivo premiš-
ljevanje zaključil z besedami: »Veliko pred 
nami in v neprimerno težjih okoliščinah 

VAŠA POŠTA
EVROPSKI DAN SPOMINA NA ŽRTVE VSEH TOTALITARNIH IN 
AVTORITARNIH REŽIMOV V ROVTAH

V nedeljo, 20. 8. 2023, je krajev-
ni odbor Nove Slovenske zaveze 
Rovte obeležil Evropski dan spo-

mina na žrtve vseh totalitarnih in avtoritar-
nih režimov. Prireditev je bila posvečena 
30. obletnici postavitve farnih plošč in bla-
goslovu novega spomenika na grobu žrtev 
partizanov iz Češirkovega gozda. Dogodek 
se je začel s sveto mašo, ki jo je ob soma-
ševanju več duhovnikov daroval ljubljan-
ski pomožni škof dr. Anton Jamnik. Maši 
sta na pokopališču sledila nagovor Jožeta 
Malovrha v imenu sorodnikov in blagoslov 
nagrobnega spomenika.

Po blagoslovu se je na trgu pred cerkvijo 
odvila spominska slovesnost, ki se je za-
čela z državno himno. Osrednji govornik 
je bil dr. Matija Ogrin, predsednik NSZ. 

NA ZELENEM GRIČU SKUPAJ PRAZNOVALO KAR 24 OTROK

Druga sobota v avgustu je bil dan, 
ki so ga nestrpno pričakovali vsi 
otroci (no, pa tudi starši) v sose-

ski Zeleni Grič. To je ta soseska, kjer boste 
vsako popoldne med blokoma in na igrišču 
videli kopico otrok, ki se igrajo, smejejo in 
uživajo v družbi.
To je bil dan za veliko otroško zabavo, ki 
so jo starši organizirali kot darilo za rojstni 

TRIDNEVNO DRUŽENJE ŽIBRŠKIH OTROK

Med 16. 8. in 18. 8. 2023 je 17 
osnovnošolskih otrok družila 
dobra volja, lepo poletno vreme 

in želja po igri (brez telefonov). Zbrali smo 
se sredi vasi v gasilskem domu Žibrše, se 
igrali družabne igre, pletli elastike, risali 
s kredami, igrali šah, badminton, barvali 
mandale in kartali. Idej za igro in spletanje 
novih poznanstev ni manjkalo. 

Za nadgradnjo lanskega druženja smo se 
letos odpravili na enodnevni nepozabni iz-
let. Želja po novi dogodivščini in prijetnem 
druženju nas je spremljala na avtobusu na 
poti do Trojan. Tam smo se posladkali s 

dan vsem otrokom in nanjo povabili tudi 
druge sosede. Praznovalo je kar 24 otrok 
iz 12 družin. Starši, ki spodbujajo aktivno 
preživljanje prostega časa, gibanje, sode-
lovanje in medvrstniško povezovanje, so 
za otroke pripravili napihljiv tobogan iz 
Buum arene, iskanje skritega zaklada, ot-
roci so se pomerili tudi v vlečenju vrvi, v 
nogometu ter drugih aktivnostih.

Mihaela Leskovec

so se morali neki slovenski ljudje, neki 
preprosti pošteni ljudje odločiti za to, kar 
je dobro in prav. … Nadaljevali so stoletno 
krščansko tradicijo Slovencev, vendar so 
jo tudi na novo, osebno uresničili. … Na-
daljevanje tega izročila, namreč, odločanje 
za to, kar je dobro in pravično, navsezad-
nje odločanje za življenje – je tudi edini 
odgovor na preizkušnje našega časa.«
Spominsko slovesnost so obogatile ubra-
ne pesmi Logaškega vokalnega kvarteta 
in združenega pevskega zbora več župnij. 
Prireditev, ki jo je tradicionalno povezo-
vala Judita Treven, predsednica domače-
ga odbora NSZ, se je zaključila s pesmijo 
Moja domovina in prijetnim druženjem ob 
priložnostni pogostitvi, ki so jo pripravili 
prizadevni domačini.

dr. Anton Velušček
Foto: Peter Hladnik

krofom in nadaljevali pot do poučnega 
Tehnoparka Celje.  Zahvaljujemo se, da ste 
nam TURK LES d.o.o, SELAK, tesarstvo 
in krovstvo in LA-RA COPATKI omogo-
čili brezplačen izlet. Kmetiji Kranjc spo-
ročamo, da so bili njihovi jogurti odlični, 
turistični kmetiji Tumle pa, da se prihodnje 
leto spet vrnemo na kosilo. 
Namen druženja je bil dosežen. Prihod-
nje leto ga ponovimo ali še kako drugače 
nadgradimo. Na vprašanje: »Drugo leto 
otroci tudi pridete?« Odgovor: »Jaaa, 
drugo leto bi še spali.«
Veseli obrazi otrok, njihov interes po vno-
vičnem srečanju in pobuda staršev, da so 

tovrstna druženja na vasi za otroke nepo-
zabna, so bila ob zaključku skupna vsem. 
Se vidimo ob naslednji priložnosti. 

org. Mojca Demšar
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VAŠA POŠTA

ZAHVALA
ŠTEFAN MOLK

(10. 3. 1934 – 2. 9. 2023)

Zahvala vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom za vso 
pomoč, molitev, darovanje maš in izrečeno sožalje ob 
izgubi našega očeta. Iskrena hvala osebju Zdravstvenega 
doma Logatec za pomoč pri oskrbi očeta na domu. Hvala 
g. Gorazdu Bošnjaku za vso pomoč in g. župniku Janezu 
Komparetu za opravljeni obred. Hvala vsem, ki ste nam stali 
ob strani in z nami pospremili očeta k večnemu počitku.

Žalujoči vsi njegovi

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal.

BRRRRUNDAGRRRROM

Kdor je že kdaj pripravljal kakšno predstavo, ve, koliko ur in 
dela je vloženega v to. In v gledališko igro za otroke Brrr-
rundagrrrrom – čeprav je trajala samo pol ure - sva s Špelo 

Delux vložili dobrih sto ur. Zelo sva se veselili predstave, ki je bila 
14. septembra ob 17.00 v Narodnem domu Logatec. Obisk je bil 
velik, po odzivu obiskovalcev sva vedeli, da so uživali v predstavi.  

Vsakič greva po končani predstavi s Špelo med občinstvo – še v 
kostumih, poklepetava z obiskovalci in uživava ob tem. V bistvu 
je to tisto, kar od vsega truda pričakuješ – zadovoljstvo, veselje, 
da nama je uspelo. No, tokrat nama je bilo to najslajše odvzeto! 
Romana Hribar je privihrala na oder takoj po prvem priklonu – 
ni počakala, da se ploskanje še nadaljuje. Povabila je obiskoval-
ce še na predstavo klovnov, ki je bila načrtovana ob 18.00, a se 
je kar takoj priselila na oder (ob 17.30). Lastnoročno je začela 
odnašati rekvizite z odra – praktično naju je z njega »odnesla«. 
Nama, obiskovalcem, snemalcu ni bilo nič jasno. Vtise predstave 
je grobo prekinila neka druga, vsiljena scena. To se očitno lahko 
zgodi samo v Logatcu, če nekdo nima niti najmanjšega posluha 
in občutka.
Vsem obiskovalcem se zahvaljujeva za obisk in se opravičujeva, 
da se je to zgodilo.

Anda Ovsec

ZAHVALA
DAVID ČUK

(24. 10. 1978 – 21. 5. 2023)

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem, znancem in vaščanom Kalc za vsa izrečena sožalja, 
tople besede ter vso pomoč in podporo v težkih trenutkih 
slovesa. Hvala ZD Logatec za nudenje nujne zdravniške 
pomoči. Posebno zahvalo izrekamo predstavnikom ZŠAM 
Logatec in Matjažu Cigaletu, nečakinji Lani ter prijateljema 
Urošu in Gašperju za poslovilne besede. Orkestru Simfonika 
ter MePZ Mavrica se zahvaljujemo za poslovilne pesmi.
Hvala g. župniku Janezu Komparetu za darovani poslovilni 
obred in Komunalnemu podjetju Logatec za organizacijo 
pogreba.
Hvala tudi vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti 
in nam bili v oporo.

Vsi njegoviPLESNA SKUPINA DOMINE

Domine smo plesna skupina Društva upokojencev Logatec. 
Z vajami smo pod vodstvom Ane Ferjančič začele 15. no-
vembra 2022. Od takrat naprej zagnano in vztrajno vadimo 

vsak torek od 17. do 19. ure v prostorih DU Logatec, Stara cesta 8. 
Prvič smo nastopile že na zabavi za okroglo obletnico ene od sople-
salk. Navdušenje zbranih nam je dalo nov zalet in od takrat naprej 
redno nastopamo.
Nastopile smo na občnem zboru DU Logatec, UTŽO Logatec in 
na Gregorjevem sejmu. Zelo smo bile vesele povabila na srečanje 
logaških plesnih skupin v organizaciji OŠ 8 talcev Logatec. Naš 
zadnji nastop, ki nam bo še dolgo ostal v spominu, pa smo imele na 
4. festivalu plesnih skupin Ložice Deskle. 
Povsod, kjer smo nastopale, smo bile lepo sprejete. To in druženje 
nam prinašata zadovoljstvo ter veliko volje za nadaljnje vaje. Zač-
nemo zopet v torek, 5. septembra, ob 17.00 v prostorih DU Logatec. 
Lepo vabimo nove članice, da se nam pridružijo. Ples sprošča, zaba-
va in je odlična oblika rekreacije.

Milena Šemerl
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ZAHVALE

ZAHVALA
MESEC JOŽE

(16. 9.1952 – 12. 8. 2023)

Ob slovesu se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste se od njega 
poslovili ter ga pospremili na njegovi zadnji poti.
Zahvala gospodu župniku Dušanu Kožuhu za lep poslovilni 
obred in izrečene besede, gospodu Bošnjaku za organizacijo, 
pevcem in trobentaču.

Vsi njegovi

Ne jokajte ob mojem grobu,
privoščite mi večni mir,
izčrpal sem svoje moči,
zaprl sem trudne oči.

ZAHVALA
MARIJA (MINKA) MRAK 

(1928 – 2023)

Zahvaljujemo se sorodnikom, sosedom in znancem za izrečeno sožalje, darovano cvetje in sveče ter 
darove za svete maše za pokojno teto. Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti. 
Hvala vsem, ki se boste naše tete spominjali in zanjo molili.

Vsi njeni

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre,
le daleč, daleč je …

ZAHVALA
MOJCA NAGODE

(5. 4. 1970 – 18. 8. 2023)

Ob slovesu naše drage hčere, sestre, žene, mami, tašče in babi Mojce se iz 
srca zahvaljujemo vsem, ki ste nam stali ob strani in se poslovili od nje. 
Hvala za izrečeno sožalje, cvetje, sveče in darove.
Iskrena hvala osebju Onkološkega inštituta Ljubljana in Zdravstvenega 
doma Logatec za zdravljenje, oskrbo in lajšanje bolečin v njenih zadnjih 
dneh. Prav posebna zahvala gre patronažnim sestram, predvsem Mojci in 
Tini, za pomoč, skrb in srčnost ter dr. Sebastjanu Perku in Nacetu Novaku 
iz Maha klinike za vse terapije, trud in toplino.
Srčna hvala Gorazdu Bošnjaku za organizacijo pogreba, trobentaču 
Robertu Albrehtu in pevcem za čudovite melodije, cvetličarni Jana za 
skrbno pripravljene cvetlične aranžmaje in gospodu župniku Dušanu 
Kožuhu za duhovno oskrbo in pogrebni obred.
Hvala tudi kolektivu podjetja DS Smith za finančno pomoč ter vso 
prijateljstvo in sočutje, ki ste ga namenili vaši sodelavki.
Hvala vsem, ki se jo boste spominjali in jo ohranili v svojih srcih.

Vsi njegovi

Zložila je krila, se skrila vanje
 in se naslonila na rob neba.
 Zdaj sanja angelske sanje.
 Nanjo pada zlata tema.
            (prirejeno po T. Pavček)
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Vse, kar potrebujete, 
na enem mestu.

Paketi EON skupaj z mobilnimi paketi VEČ sedaj 
po izjemni ceni za kar 1 leto.

+100 EUR
bonusa 

ob nakupu telefona

Vedno v igri.

Akcijska cena mesečne naročnine in subvencionirana priključnina veljata za nove naročnike ob sklenitvi naročniškega razmerja z vezavo 24 mesecev. Akcijska ponudba velja od 8. 9. 2023 do 31. 10. 2023 oz. do preklica, 
karkoli nastopi prej. Redne cene mesečne naročnine so cene paketov vsakokrat veljavnega cenika, ki se pričnejo obračunavati po poteku 12 mesecev od sklenitve naročniškega razmerja. Ugodnost v višini subven-
cionirane priključnine in razlike med redno in akcijsko ceno naročnine se všteva v prejeto ugodnost ob vezavi. Za pakete EON veljajo Posebni pogoji paketov EON. Storitve so možne, kjer obstajajo tehnične možnosti 
za priklop Telemachovega koaksialnega ali optičnega priključka, v primeru drugih omrežij, prek katerih Telemach ponuja storitve EON preko razvezanega dostopa do omrežja, pa je lahko hitrost internetne povezave 
pomembno nižja. Predstavljena ponudba vključuje akcijsko ponudbo Paketi EON 19,90 EUR prvih 12 mesecev in akcijsko ponudbo 12 MESECEV 100 % POPUST na pakete VEČ ter velja od 8. 9. 2023 do 31. 10. 2023 ali 
do preklica, karkoli nastopi prej, z vezavo 24 mesecev za nove naročnike, ki hkrati sklenejo naročniško razmerje za paket fiksnih storitev EON trojček in naročniško razmerje za paket mobilnih storitev družine VEČ. Pogoj 
za pridobitev ugodnosti je vezava naročniškega razmerja za 24 mesecev. Redna cena mesečne naročnine je cena paketov družine VEČ vsakokrat veljavnega cenika, ki se prične obračunavati po poteku 12 mesecev od 
sklenitve naročniškega razmerja. Posebna ponudba »Bon 100€ za nakup telefona« velja od 8. 9. 2023 do 31. 12. 2023 ali do preklica, karkoli nastopi prej. Ponudbo je mogoče izkoristiti ob sklenitvi novega naročniškega 
razmerja za enega od paketov družine VEČ za nedoločen čas, ob hkratni sklenitvi dogovora za obročni nakup telefona z vezavo 24 mesecev. Bon je mogoče izkoristiti na način, da za plačilo blaga ostane najmanj 1,00 
EUR. Preostanek bona se ne izplača in se ne prenaša. Razlika med redno in akcijsko ceno se všteva v prejeto ugodnost ob vezavi. Akcija ne velja za podaljšanje naročniškega razmerja. Akcija ne velja za naročila oddana 
preko spleta. Ponudba se izključuje z drugimi morebitnimi popusti ali akcijami. Pred nakupom in sklenitvijo naročniškega razmerja se o ponudbi pozanimajte na telemach.si, na prodajnih mestih Telemacha ali na tele-
fonski številki 070 700 700.

telemach.si
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Izberite super ponudbo Telemachovih storitev

Ste vedeli, da lahko tudi v Logatcu izberete Telemachove pakete fiksnih storitev EON? Ob dandanašnjem hitrem življenjskem ritmu je še toliko bolj pomembno, da svoj prosti čas izkoristimo za stvari, ki nam pomenijo 
največ. Rekreacijo, čas z družino in trenutke zase. Za marsikoga je ogled dobre serije, filma ali tekme po napornem dnevu odlična priložnost za sprostitev. 
Telemach Slovenija je že vrsto let vodilni ponudnik televizijskih storitev in širokopasovnega interneta v Sloveniji. Je del skupine United Group, vodilnega telekomunikacijskega in medijskega operaterja v jugovzhodni 
Evropi, ki svoje storitve zagotavlja več kot 15,5 milijona uporabnikom v 8 državah.

Uživajte v najbogatejšem Video klubu in zanesljivem internetu

Svoje pakete EON so pri Telemachu prvič predstavili leta 2018, od tedaj pa jih nenehno tudi nadgrajujejo ter prilagajajo potrebam uporabnikov. TV platforma EON je plod lastnega razvojnega in inovacijskega centra 
skupine United Group, EON Smart Box pa omogoča najsodobnejšo uporabo televizije ter uporabnike vsak trenutek povezuje s svetom, saj vsak televizor spremeni v pametni televizor. Uporabnikom je na voljo tudi smart 
TV aplikacija EON TV.
S tehnološko dovršenim uporabniškim vmesnikom, možnostjo ogleda vsebin do 7 dni nazaj, največjim številom programov v ločljivosti HD ter najbogatejšo knjižnico filmov in serij, ki so uporabnikom na voljo brez dopla-
čila, EON omogoča tudi veliko športnih vsebin in programov, vključno s programi Sportklub. Z EON-om tako vsaka dnevna soba postane središče zabave. Zakaj ne bi tudi vaša?

Neomejena komunikacija v odličnem omrežju 5G

Telemach ni le vodilni operater fiksnih storitev, temveč že več kot 8 let tudi najhitreje rastoči ponudnik mobilne telefonije. Njihovim najbolj prodajanim paketom družine VEČ zaupa že več kot 600.000 uporabnikov. Ponujajo 
neomejeno komunikacijo v nagrajenem omrežju 5G z gigabitnimi hitrostmi, s katerimi boste vedno v igri. 
Pri Telemachu so za nove naročnike v Logatcu pripravili posebno ponudbo paketov EON in mobilnih paketov VEČ, ki so vam prvo leto skupaj na voljo po enotni ceni 19,90 EUR/mesec. Obenem pa vam podarijo še bon za 
100 EUR, ki ga lahko unovčite ob nakupu novega telefona.
Več informacij si lahko preberete na www.telemach.si ali pa pokličete na številko 070 700 700.


